EMIXEIPHZIAKH EPEYNA

mpdPAnpa, dnws: kootohoyikd otoixeia (mapayeynis & diavouns), Aertoup-
YiKd oTo1xeia (XpOvol mapaywyns, mpooemKo K.AM.), 0O1KOVOpIKA ototxeia
(tipés mpoidviwy, mpohtev VAoV kat dAAev cuvieestov mapaywyns), aAld
gnions kat tnv aflomoinon texvikev npofAéPewyv yia va extipnbouv ta
anoteAéopata (mwAnoeis mpoidvioy, pepidia ayopds), yia kdbe evalAaxti-
K AGon. Apketés ¢popés n oulAoyn kar n enefepyaocia tov anapaitntov Se-
dopévov anartei onpaviikd kdotos kar xpdvo. ANes popés ndAi, ta ou-
ykpitikd otoixeia Sev eivar dpeoa S1abéoipa kar mpénet va e€axBouv péow
OTATIOTIKGV EKTIPNOE®V Kal TIPpoPALPeav.

H avriAngn nepi "Xwotwv" kai "AavBaopévwv" anopdocwv

IToAAés popés otnv kaBnpepivi pas {on ouvnBidoupe va kpivoupe tnv op-
Bétnta pas andépaons mouv AnpOnke oe pa SeSopédvn otiypn, kpivovras
pévo and 1o anoté eopa mou ex 1oV uotépov ipoékue. To ouykekpipévo
armotéheopa dpws e€aprdrar emions kai ané ouykupies mou Sev propovoav
va mpofAedpBovv xar va ekuipnBolv pe mAnpn Pefardtnta tn ouypn mou
AapPavétav n anépaon.

H opBodtnta kdBe andpaons efaprdrar and n diadikaoia pe fdon v
omoia éxet emAeyel, and to av akohouBnbnke pia cvotnpatiki avdluon
O\ov tav evalhaktikov Aoeoy, kat and to av afiodoynfnkav emapkos dha
ta S1abéopa Sedopéva tn otiypn Anyns tns andpaons.

Tta emopeva kedpdlaia avtns s evétntas Ba avantifoupe ouykexkpipé-
va paBnpatikd povréda mou pnopouv va xpnotponoinBodv yia t ovotnpa-
tkn afloAdynon evaldaktikédv AMoewv oe npoPAapata Anyns anopdoeny,
ota ornoia n afePfardtnta ekdnAovetal and e€oyeveis kar anpdéPAentous na-
pdyovtes ou Sev eAéyxovral kai efval avedpInTol TOV OUYKEKPIPEVOV ETTL-
Aoyov mou Ba kdvet o Anmns anoddoewv (T.X., {ATNoN, 01KOVOHIKES auvOn-
KEeS, TIHES KAUOTHOV Kal MpOTtev UAGY, moAitikés anopdoets k.d.) Ta xpnot-
pomotoUpeva pabnpatikd poviéda oe autn tny nepinte@on avAKouv oTo me-
dio mou ovopddoupe Bewpia anopdoemv (decision theory).

Mia dAAn katnyopia npoBAnpudtoy, tny onoia dev efetdloupe oto mapdv
keddAaro, eival autd ota omoia n afePaidtnrta exppdletal and ta anoteré-
OpAaTd avtioTtoixev amoGpdoemy mapayovimy mou £Xouv aviaymvioTikd oup-

dépovra (.x., avraywviotés). Ta poviéda avdluons anoddoewyv oe
autn ty Katnyopia anodpdoewv aviikouv oto nedio mou ovopdlou-
pe Beopia naryviov (game theory) éva nebio mou éxel avamtu-

-
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x0ei 181aitepa ta tedevtaia xpovia ws {exwplotd emotnpovikd nedio twv
OLKOVOHIKQV EMOTNHOV’.

AMO®ALEIZ XE ZYNOHKEXL ABEBAIOTHTAL

apePardtnta mou mdvra undpxel oto ermxelpnpatikd nepifdAiov npo-
HOGéISl pia Sidotacn noAumhokdtntas otn Sradikaoia Miyns anoddoe-
ov. H BéAuown emihoyn oe éva npéPAnpa Anyns anddaons npokvnter and
v afloAdynon xalepias and us ediktés evalhaktikés anmodpdoets, ®s Mpos
1a anoteAéopata nouv Ba npoékurntav and tnyv emAoyn kai vhonoinon ts. H
oUYKp10N TOV anoteAeopdtov umodeikviel rola anod tis evallaxtikés Avoets
elvat n mAéov oundépouca o oxéon pe 10 kptiplo emAoyns. Ta anotelé-
opata 6pws mou Ba mpoéxuntav and v emAoyn s kabepias and tis eval-
\axtikés anoddoets, ennpedlovrar and tmy unapén aféPaiwyv mapaydviev ot
omnoiot eivail pev Suvatd va extupnBouy, aAld Sev eivar Suvaté va npoodiopt-
obouv pe Pefardtnta. Etol, kdte and Siapopetikés ouvBnkes 1 katactdoets,
n emAoyn mou Ba ntav n kaAutepn duvatnh Siapoponorieitat avdloya.

IIpv mpoxwpnooupe otnv avdmuén tev Stadpoépev avalutikov pebodov
TIOU XPNOTHOTIO0UVTAlL Yia tny emAoyn s féAtiotns petalt evaldaxktikav
anoddoeny, as efetdooupe ta faocikd Sopikd xapaxknplotikd twv mpofAn-
pdrtov Aiyins anodpdoenv oe ouvbnkes afefaidtntas.

EvaMakrikés anopdoeis

Ze xdbe mpéPAnpa Aiiyns anopdoewv facikd otoixeio anotelei xat’ apxnv
o0 mpoodioplopds 6Aev tov Suvatdv emAoyav mou éxel otn i1dbeon tou o
Airrens tns anddaons®. O1 emloyés autés anoteAotv T1s epiktés evalhakti-
kés Avoets and 11s onoies kaheitar va emAé€er pia, tnv dprotn, ovpdova pe
KATIO10 OUYKEKPIPEVO KP1TAP10. O TIPpoodioplopos OAov tov ePIKTAV eval-

7 To PpaPeio Nobel omis owkovopikés emotipes yia 1o 2005 860nke otous
Robert J. Aumann kai Thomas C. Schelling yia ™ oupfoAn tous otnv kata-
vonon Bepdrov cuvepyaoias kat ouykpouoewy péow s Beopias matyviov.,

8 O dpos Aamns s andpaons (decision maker) avapéperat oto dropo A ota
dropa mou kahouvtal va afiohoynoouy kat va emAéfouy t Béhniotn anddpaon.
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AakTikov emAoyov yivetal apou AdBoupe un’ Gn 6Aous tous emxeipnola-
KOUS TTeP1OPIoHOUS Tou TipofAriparos.

Mibavég karaordaeis (gevdpia)

Ta anoteAéopata mou Ba npoxdyouv amd nv vioBétnon onolacdnmnote
anddaons efaptevial 6x1 pdvo ané v andpaon mou Ba emAeyei, ald kar
armo opiopéves karaotdoels n yeyovota nou efvat mBavé va cupfouiv kai ta
omoia Bpiokovral £{e and tov éAeyxo tou atdpou (1 opddas) mou AapPdver
v andpaon. Ot xataotrdoels avtés (MOU OTOV KOOHO TOV EMXEIPACEQY
anokalovUvtal kat oevdpia) Oa npémnel va mpoodiopiotolv pe tpéno wote va
kahdmtouy 0Aa ta mbavd evlexdpeva mou ennpedlouvv ta anoteAéopata
kd0e andpaons, xapls va undpxet emkdAvPn petall tous. To MO0 GUyKe-
KPIREVO YEYOVOS 11 oevdplo Ba npokiper oto péAAov, Sev eivar Suvaté va to
yvopifoupe ex tov TIpotépmy, aAld pdvo petd tn Anyn tns andépaons. Avtd
éxel oav amotéAeopa v er0aywyn s afefaidtntas oxerikd pe ta mpoo-
dokapeva anoteAéopara.

Mivakag kepdwyv / weeleidy

Adou éxouv oprotei o1 evallaktikés Adoeis ka1 éxouv ipoodiopiotei o1 m-
Bavés kataotdoets, akohotbws mpénet va unoloyicoupe to “képdos” 1 yevi-
kOtepa v wdédera mou Ba npoékumnte and tnv vioBétnon kdPe evailakti-
ks Avons yia kaBepia and tis mbBavés kataotdoers.

Ta amoteAéopata autdv tov untoAdoylopayv kataypddovral oe évav miva-
ka o omofos epdavicer 1o "d¢elos” mou mpokuntel and kdbe ouvSuaopsd
evalAaxtiknis Aons kar mBavis katdotaons. LTis nepioodTepes mePUTTH-
oels, 10 "0¢pelos” autd eival to avapevépevo oikovopiko képdos 11 npia mou
npoxUTTEL and Tnv emAoyn s ouykekpipévns evalhaktikns Avons k4t
amod In oUYKeKpIpEvn Kardotaon.

Iapdderypa: KaBopiopods Aprotns [oodtntas [apayeyns

Mua eraipeia xnptray npoidviev éxer oupBonaio pe £vav and tous neddres tns yid
v npopnbeia evos ouykerpipévou Aimavtikoy vypou oy xpnotponoteftal os Ai-
navrird agpookapdyv. Ene1dn n d1abikaoia napayeyris ton npoidvros eivar aprerd
noAunAokn, n napaywyr tov npoidvios yivetal o¢ tévous kai 6x1 o€ pi-
rpdtepes nooorntes. O neAdrns éxer oupQovioer va Siver tny mapayye-
Aia tov yia 1, 2 ri 3 tévous kdbe €€t prives. Enetdni n napaywyn tov npoi-
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ovros anarteitar va Eexkiviioer tovAdxiorov Sto J1ives mpotoy autd xpnoipomnoin-
Oei, n erawpeia npéner va anopacioer ex 1oy MPOTEPWY YIa TO UPos tns mapaywyris
xwpis va yvopilel kdfe gpopd tnv akpiBri noadrnra tns napayyedias nov fa {nrri-
g€t o neddens tns.
To rootos napaywyris tov npoidvros avépxetai oe 15.000 eupo avd napaydpe-
V0 T6V0, £v6 n T néAnons otugava ue to ovpBénaio peral tns eraipeias kai
tou nendrn éxer kabloprotel oe 20.000 eupd. Av o neAdrns napayyeine noodrnra
peyanitepn and avtd nov éxer Stabéown n gtaipeta, tdte n etaipeia vnoxpeovrar
va ikavonoiioet tov neddrn ewodyovias tny viiéAotnn moodrnra and to e€otepird
otny tpr twy 24.000 gupd. To ouykerpipévo mpoidy Sev pnopei va anofnkevrel
Y1d nEPIO00TEPO and 3 prives, kai n pévn Avon otn nepimtoon nou pépos tns na-
paywyns peiver afritnto, efvar va avakukAwBef XPNOIHONOIOUHEVO WS IPdTn UAn
otn Siadikaoia napayeyrs dAdwy npoidviey. e aurr tny nepintwon, n afia rou
npoidvros unodoyiferar oe 5.000 eupad.
Ioa eivai ta mbavd epwtripara nov fa avupetémde n Stoiknon tns emxeipn-
ONs 0€ QUTr TNY MEPIMTOON;
* Zupgépet kat’ apxriv otny enixeipnon n extéleon tou OUYKERPIPEVOU OUI-
BoAaiou;
* E@doov oupgéper, nota npéner va eivar n noodrnra fa mapdyet n emxeipn-
on rdbe e€dunvo;
¢ Tixépbos Oa nporiyer parponpdBeopa and to ouyrerpiudvo nedden;
* TidAna §edopéva Ba pnopotioe n emxeipnon va afonotrioer dote va Bed-
ngoet tn Sradikaoia npoodtoptopod tns noodrnras napaywyns;
* Avumiipxe dtanpaypdrevon twv épev tou oupBodaiou, T1 fa énpene n eni-
xeipnon va npoteiver orov neAdrn tns;

As eCetdooupie Ta xapakTnPI0TIKA TOU TIApandve npofAnparos ovpdwva
He tnv mponyoupevn avdAuon:

EvaMaknikés Adoeig
Ot evaAaktikés Ayoets nou éxel n enixeipnon agopouvv tny andpaon tns
Y1a tnv moodtnta tou vAikou mou Ba napdyet kdOe e€dpnvo. Av dextovpe
Tpos To mapGv 6t n etawpeia Seopevetar pe ty extéleon tou oupfolaiou
Kai emopévas n evallaktikn Abon va pnv napdyer to npoidv amo-
kheletar ané nepaitépe Bedpnon, téte o1 evalhaktikés Ajoets ei-
Vai npopaves o1 mapakdte tpes:
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I. IMapaywyn 1 tévou
I1. Tlapayoyn 2 tovev
III. Ilapayoyn 3 tOvev
Ipopavms dev éxel évvola va Bewpnooupe tny nepintoon mapayoyns
peyahitepns tev 3 vy, epéoov n {itnon tou nehdn Sev {emepvd moté
tous 3 Tévous kal To npoidy dev eival Suvatd va anobnxeutei.

Mbavés Karaordoeis - Levdpia
To o1kovopiké anotéleopa mov Ba mpoéxumnte and tnv vtobétnon kabepias
amnd Tis tpers evaAlaktikés anoddoets e€aprdrar anod tny roodrnta napay-
yeAias tou mehdn. Eoto, yia napddetypa, 611 n emxeipnon anopdoide va
napdyet 2 tovous. Av o meAdtns {ntrioel 2 t6vous, téte Ba undpfer képdos
10.000 eupa (2 tévol x 5.000 gupd). Av duws o meAdtns {ntnoetl povo évay
16vo, To Képdos Ba eivar Miyotepo (pmopei va undpet kar (npia) yiati o évas
t6vos mou éxel apaxBei, Oa meprooéPer kat Ba éxer pkpn poévo afia.
EMOPéves, Ta 01KOVOHIKA anoTeAé0pata oV IPIdV eVAANAKTIKGOV emiAo-

yév (anoddoewv) emnpedlovral kat and tn {Atnon tou rehdn, n onoia Sev
gival Suvato va mpoodioprotel ex tov npotépery. Ot mbBavés Aomdv kata-
otdoets 010 ouyKekpipévo mpdPAnpa adpopovv tnv moodtnta mapayyehias
kat eivar o1 €1s tpets (propolpe va T1s ovopdooupe oevdpla {itnons):

A.  Zftwnon 1 tévou

B. Znmnon 2 tovev

C. Zntnon 3 1ovov

Nivakag Kepdwv

‘Exoupe de1 61 avedprnta and to nowa andpaon Ba mdper n eraipeia ya
tnv noodtnta mou Oa napdyer xdbe e§dunvo, n {Aitnon tou nehdtn kupaive-
ta1 kd0e popd otous 1, 2 11 3 Tévous. Tinv nepintwon MOU N MOCGTNTA TIOV
éxe1 mapax0el efvat ion pe tn gitnon, n emxeipnon éxel k€pdos 5.000 gu-
p& avd tévo (20.000 tiph ndAnons — 15.000 k6010S TTApAy®YNs).

LInv mepinteon 6pes katd ty onoia n etaipeia éxel mapdyet pIkpoOTEPN
noodtnta, téte Oa g10dyel tny moodnta ou umoAeimeTal dote va kaAudbel
n {(ntnBeioa moodtnta, éxovras nmd 4.000 eupd yia kde tévo mou uTo-

Aeimetal and tnv noodtnta nov éxet1 {ntnoet o nehdtns (24.000 gu-
P& KGOToS gloayeyns — 20.000 gupd Tpn OAnons).
Avtifeta, oty nepimtoon katd ty onoia n mapayeyn unepPai-
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X.cjt tn {ntnon, n emmAéov moodtnta nou Sev Ha éxel ayopaotel and tov me-
(,]II'I 0a avaxukAwBei, Inpidvovias tny emixeipnon kard 10.000 supe avd
TOVO mou neprooevel (15.000 eupd KG0TOS napaywyns - 5.000 gupé afia

avakukAwons).

To owovouiké anotéeopa (xépBos 1 ¢npia) kdOe ouvduaopou evaAia-

KUKI‘IS'QTIO(PCIOHS napayeyns pe xdbe oevdpio titnons unoloyiZetal otov
MapaxdTIo mivaka.

Hapayoyn | ZAtnon Kdotos Anéktnons ‘Ecoda MeAncewy Képdos
(Znpia)
1 1 15.000 20.000 5.000
15.000(napaywyn)
1 2 +24.000(e10aywyn) = 2x20.000= 40.000 1.000
39.000
15.000(napayeyn) 3x20.000=60.000 | -3.000
1 3 +48.000(e10aywyn) =
63.000
, 20.000 (mehdrns)
1 2x15.000 = 30.000 +5.000(enelepyacia) | -5.000
- =25.000
2 2x15.000=30.000 2x2000=40.000 10.000
30.000(tapayeyn)
2 3 +24:.OOO(EIO(1Y0)Yﬁ) = 3 x20.000=60.000 6.000
54.000
X 20.000 (rneddtns) +
1 3x15.000 = 45.000 2x5.000(avaxkdkAwon) =| -15.000
30.000
: 2x20.000 (reldtns)
2 3x15.000 = 45.000 +5.000(avakixhwon) = 0
- 45.000
3 3x15.000 = 45.000 3 x20.000= 6000 15.000

Ta ; y ;
. ?apanavm aroteAéopata cuvoriZovial otov nivaxq amoteAeopdrwyv
e ; -

Powv/{npidv) mou akohouBel, émou o1 evallaktikés armopdoels avii-

e o . s '
% XOUV ouis ypappés tou mivaka kat o1 mBavés xataotdoers oTIS otnAes
u.
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Iivaxas Kepdov / Znmav avd e§dpnvo (o €)

Ano¢doses: Zitnon
Y{ros [Tapaywynis 11v 2tV 3TV
I. Tlapayoynlty 5.000 1.000 -3.000
II. Ilapaywyn 2 Tv -5.000 10.000 6.000
T11. Tapayeyh 3 Tv -15.000 0 15.000

Emidoyri BéAriotng anégpaong

To {ntoUpevo eival n emAoyn s BéAtions andépaons pe 01KOVOPIKA Kp1-
mpia. Ios 0a priopovoe va eméfer kavels t PéAtiotn anédpaon pe Pdon
TA OTO1XEIQ TOU TIapandve mivaxa;

Yrdpxouv moAAés anoSextés npooeyyioets mou priopel va akohouOnbovv:

I'a napdderypa, av kaveis uiobetovoe pra "ouvinpnTIKN O1KOVORIKN TTO-
Mtikn (0 6pos «ouvinpnTikny» €xel nv évvola s peiowons Tou emxelpnpa-
TikoU K1v8ivou i plokou ané mbavés npies), téte Ba enéAeye t Avon (1),
v mapaywyn 6nAadn evds tévou kdBe edpnvo. Lnv nepintwon avtn, to
xe1potepo anotéeopa nou Ba priopovoe va oupPei Oa ntav pia ¢npia 3.000
eup® (otis mepimrdoets mou o neddtns Ba {ntovoe 3 TOVOUS TOU TIPOTGVTOS),
eva pe ontoladrimote dAAn emhoyn n mBavn Inpia Ba pniopodoe va fitav pe-
ya\itepn. Env nepintoon emiAoyns s napayeyns 2 tévey, n npfa Ba pro-
pouoe va avélfer otis 5.000 eupd (otny mepimwon Jitnons 1 tévou), eve
otnv mepimwon emAoyns s napayeyhns 3 t0vey, n avriotoixn {npia Oa
uropotioe va ¢ptdoet ta 15.000 gupa (§avd otnv nepintoon {itnons 1 tévou).

O napandve ouhAoylopos eveéd Aapfdaver ur’ 6yn to mbavé pioko (npiay,
Sev AapPdver kaBoAou undPn tis eukaipies Snpoupyias képdous. ‘Etot, eved
n emAoyn s npotns Avons nepropidet tov kivéuvo {npids otn xeipdrepn
nepintwon oe 3.000 eupd, mapdAAnAa nepilopiler tnv gukaipia képdous
otnv kaAltepn nepimtwon to moAu e 5.000 gupo.

Mia tedefws avtiBetn Bedpnon pe thv ponyoUpevn eivar n emAoyn
exeivns tns evaAllaxtikns Adons nmou 8iver tn peyalutepn Suvatdinta Kép-
Sous, ayvodvias tov Tuxdév kiviuvo (pioko). Me auti t Aoyikn Oa émpeme
va emtheyel n tehevtaia Mon 816t Siver tnv eukaipia yia mpaypatonoinon
tou peyahutepou Suvatot képSous (15.000 eupd). [lapdAinda épws, Siam-

OT@VOUE OTI 08 QUTA TNV MePIMTOOoN UTIAPXEL KAt 0 Kivouvos yid
peydAes {npies (15.000 eupd) epooov n itnon Ba ritav pdvo €vas
TGVOS.
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Kat o1 800 mapandve tpémnot cuhdoyiopon pmopotv kdAAiota va Bewpn-
Bouv owotol avdloya pe t yevikétepn dprhocodia mou vioBetei o Admrns
s anopaons.

Ta poviéAa mou akoAouBodv anmotundvouy Tis evaAAaKTiKes Tpoceyyi-
oets otn Ay anoddoewv oe ouvbrikes afefardntas.

Kprripia yia Arign Anogdoswy oe Zuvlrikes ABeBaiétntag

Kpirripio MAXIMIN - H “Anaioi680én” npooéyyion
To kprmpio MAXIMIN avtinpoowmevet T «ouvIinpnTiki» (anaio168oén)
mpooéyylon otn Afnyn kdmolas anédaons. TUPGOVA pE TO KPITAPLO
MAXIMIN, npoonablotpe va peyiotonoinooupe (MAXImize) to HIKpOTEPO
(MINimum) oe kd0e nepintwon (1 oevdpio) Suvatd képdos. Ttnv mpdaén Be-
®poUpe To xe1pdtepo anotéAeopa nov priopei va oupPei oe kaBe evalhakti-
ki anédaon kat BéRara emhéyoupe exeivn tnv eval\axktikn andgpaon mou
kAt ano us xepdtepes npoinobéces Siver ta kakvtepa amoteAéopara.

H 81ad1kacia emihoynis pe to kpiripio MAXIMIN éxet os e€ns:

L. Zrov mivaka kepS8ov Ppiokoupe 1o pikpétepo Suvaté képdos yia ka-
Bepia amd dAes tis evalaktikés anogpdoets.

2. Katémyv emAéyoupe exeivn tv anédaon mou aviiotoixel ato peya-
Aitepo amné ta mapandve képdn.

Xpnotpomowvias tov nivaka tou nponyoupévou napadeiypatos éxoupe:

Ilivakas Kepdav / Znpidv avd e€dpnvo (oe €)

Amogdoss: Zitnon
Yos ITapaywyns 1t 2 1v 3wv Min
I. TlapaywynlTtv 5.000 1.000 | -3.000 | -3.000 € MaxiMin
II. Tlapayoyn 2 v -5.000 | 10.000 | 6.000 | -5.000
I1I. MMapaywyn 3 v -15.000 0 15.000 | -15.000

Kpitripio “Aigiodo&iac” MAXIMAX

Evé 1o xpruipio MAXIMIN avtinpooenedetl tn «ouvinpntiki» (amaioid-
80&n) tdon otn Aiyn kdnotas anddaons, to kprpio MAXIMAX exdppdlet
avtifera tnv «a101680€n» tdon. Tupdeva pe o kprtipio MAXIMAX, n
Mpoondfeia tou Afntn anoddoewv eival va peylotonoinost
(MAXImize) 1o peyaAutepo (MAXimum) Suvatd képSos oe kdbe
Tepintwon, e€ ou ka1 n ovopacia MAXTMAX.,
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H Siadikaoia ermdoyns pe to kpiripio MAXIMAX éxe1 os ens:

1. Zrov mivaka kepdav Ppiokoune to peyalitepo Suvatd képdos yia ka-
Bepia ano oAes tis evalAaxtikés anmoddoers.

2. Katomv emiéyoupe exeivn v andgpaon mouv avilotoixei oto peya-
AMitepo and ta mapandve kEpdn.

XPNotgomotvIas tov mivakd tou mponyoupévou apadeiypatos éXoupe:

Ilivakas Kepdav / Znmov ava e€apnvo (oe €)

ATodpdoets Zntnon
Yyros ITapaywyns 1tv 2 tv 31v Min
I. Tapayoyn1tv 5000 | 1.000 | -3.000 | 5.000
11. ITapayoyh 2 Tv -5.000 |10.000 | 6.000 | 10.000
IT1. TTapaywyn 3 tv -15.000 0 15.000 | 15.000 ¢ MaxiMax
Kéorog Eukaipiag

Mia facikn évvola ota npofAnpara Aiyns anopdoenv anotelel 1o kK6oT0S
gukaipias. As EMXEIPNOOVHE TNV KATAVONON TNS 0NPacias 1ou KOOTous gu-
kaipias péow tou mapadeiyparos nmouv efetaloupe.

Av unoBéooupe 611 n emixeipnon emAéyel kdmola and s evaAAaxktikés
anogdoets, £0Te Ty APAYRYA 2 TOVOY, Kal €K TV UOTEpmY PAEnel 6ti n (-
ton tou neAdtn gival 3 tovor. Me Bdon tov nivaka xkepdmv mou éxoupe ndn
kataypdyel, to anotéleopa yia v emxeipnon eivat képdos 6.000 eupa.
[I6oo afia dpws €xel autn n mAnpodopia otn Sradikacia mpoodiopiopol
s dplotns andgaons;

Nai pey, yia ty enxeipnon vndpxet Aoyilotikéd képdos 6.000 eupd, otny
TMPAYHATIKOTNTA OP®S O EMXEIPNHATIAs yvopidel 0T1 éxaoe Tnv eukaipia yia
npaypatomnoinon peyalitepou képdous, ouykekpipéva 15.000 gupw 10
onofio propouoe va eixe emteuxBel av eixe kdvel tnv emAoyn va mapdyet 3
tévous avii tov 2 Tovev.

H S1agopd tou péylotou képdous mou ntav duvatrd va emrevxBei kdto
ané s dedopéves ouvOnikes, kar tou képdous mou emtuyxdverar and ny
emAoyn s ouykekpipévns amogaons (15.000 - 6.000 = 9.000 eupw) amno-
1elei To K6OTOS eUKAIpias yia Tn oUYKEKPLPEVN amodpaon.

Opiloupe dnhadn 1o kKGOTOS eukalpias pias emMAOYAS y1a H1a OUYKEKPIL-

pévn katdotaon @s tn Sradopd petalv tou péylotou képdous mou
Oa pnopovoe va emitevxbel otn ouykekpipévn Katdotaon Kail tou
képdous mou avtiotoixei otn dedopévn emhoyn.

QEQPIA ATTODALEQON

H onpaoia tou Kéotoug Eukaipiag (Opportunity Cost)
o To KdoTog Eukaipiag dev eivar hoyioTiké k6oTog. Agv unoroyietal pe Bdan
dandveg i dMa oToixeia kGoToUC,
To KooTog Eukaipiag anoTehel Baciké otoixelo otnv afloAdynan anotehe-
opdrwy. Nati; Moia n agfa Tng nAnpogopiag 6Tl pia enévduaon ané@epe kép-
006 12 ek. eupw yia napddeiypa. Eivar éva kaAé ri kaké anotéhecpa. H and-
vTnon pnopel va do8el pévo av yvwpifoupe T anotéhecpa Ba pnopoulae va
efxe @€pel n enixeipnon, av eixe enevdioe Ta B1a kepAAaia o€ GAEC £niho-
YEQ. Enopéving, To Kk6OTOG eUKaIpiag anoTeAel £va OXETIKG UETPO OUYKPIGNC
O€ OXE£0N PE TO KaAUTEPO anoTéAecpa nou Ba punopolace va emTeuxOei.
‘Etol, To KdoTog Eukalpiag eivar pndév ydvo atnv nepinTtweon Tn¢ eniAoyic
nou oivel To kKaAUTEPO duVATS ANOTEAEONT, KATW ANG CUYKEKPIMEVEC GUV-
Orikeg, evw) og kGBe dAN nepinTwon efval évag BeTIkGC apIBPAC.

7,
g

H pabnpatixn Sratineon tou opiopot touv Kdotous Eukaipias éxel os
e€ns:
‘Eoto 611 0g éva npdBAnpa Aiyins anopdoewv undpxouv o1 evaAAakTikés
amogddoels:
dicds sl soendn
kat ot mbavés kataotdoets
815825 vis Sty weie 5 8ns
To xdoTos eukaipias yia tnv anddaon i otnv mbavn katdotaon j opile-
Tai anod tn oxéon:
R(d;sp) = V*(sp - V(d;,s)
o110V
V(d;sp = To képdos nou avtiotoixel otnv anddaon d; kar otnv mbavni
Kardoraon s;
V*(sp = To péyioto Suvats képSos nou avtiotoixel otnv avapevépevn
KAtdotaon s;
V*(Sj) - MAX,'{V(d{,Sj}
Ta v kaAGtepn katavénon tev napandve oxéoewv, as Dewpricoupe
tov mivaka kéotous gukaipias mouv avriotoixel oto napdderypa mov efetd-
oupe:
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Ano¢ddoeis: Zntnon
Yros TTapaywyns 1tv 2tv 3tv
I. TIlapaywynlzv 5.000-5.000 10.000-1.000 {15.000-(-3.000)
0 9.000 18.000
IT. Tlapaywyn 2 1v 5.000-(-5.000) | 10.000-10.000| 15.000-6.000
10.000 0] 9.000
ITI. Tlapayeyn 3 v 5.000-(-15.000) 10.000-0 15.000-15.000
20.000 10.000 0

* Me évrova ypdppara onpeldveral to péyioro képdos oe xdle oevdpio

** Me nidya ypdppara onpedverat to Kéoros Evkarpias
Le xdfe otridn emAfyoupe tn peyaditepn Tipd ka1 and avth agapovpe kdbe orotxeio tns orriAns.
Zrnv In otAdn o kadvtepo anotédeopa eivar to 5.000, otn 2n to 10.000 kat otnv tpitn to 15.000.

Ankadn o k60T0S gUKalpias oTnV TMepiMT®ON MOV n enixeipnon mapdyet
évav tévo ka1 n {ntnon eivar §vo tévor, avépxetat oe 9.000 evupa (Ba pro-
pouoe va eixe képbos 10.000 eupd av eixe kdvel ty emAoyh va napdyet
80 T6évous, eve mapdyovas évav tévo képdioe povo 1.000 eupd).

Opoies, otnv nepintwon mou enAeyei n mapaywyn 3 t1évev kat n itnon
givat povo 1 tévos, To kdoTos eukaipias efvar 20.000€ (15.000€ n {npia ou
npaypatonouifinke kat emnAéov 5.000€ nou Ba priopotioe va eixe kepdioet
av eixe emAé€el tn owoth anédaon va mapdyet 1 16vo).

Kpirripro MINMAX Kéotoug Eukaipiag
Me Bdon to k60t0s gukalpias n Siadikaoia emhoyns tns PéAtiotns Avons
axoloubei to kprtiipio MINIMAX. T'a kdBe evalhaktikn Mion npoodiopi-
Cetai to péytoto (MAXimum) kdotos eukaipias kat emAéyerar féPara exei-
vn n Adon n omola avriotoixei 0to pikpdtepo (MINImum) and ta péyiota
(MAXimum) x0Tn Xapévey eukapiiy.

Lipdava Aoimdy pe tous napandve Kkavéves, xoupe:

ITivakas Kéotous Evkaipias (oe €)

Anoddoers Zntnon
“Yyos Iapaywyns 1tv 2 v 3tv Max
I. Tlapaywynltv 0 9.000 18.000 | 18.000
II. Tlapaywyn 2 tv 10.000 0 9.000 | 10.000 € Minimax
I11. Ilapayoyd 3 tv 20.000 | 10.000 0 20.000

OEQPIA AMOGAZEQN

. H oikovopikri onpacia Tou kpitnpiou Kéoroug Eukaipiag
NI/ ZOpguwva Pe 1o kpithpio MINMAX Tou ké-
b OTOUC EUKQIPiTG, N KAAUTEPN ENIAOYA OTO GU-
YKEKPILEVO Napdderypa efval n napaywyr 2
TOVWV PE XEIPOTEPO KOOTOG euKalpiac 10.000
kal €xel TNV £EAC OIKOVOIKA epunveia: /
Adyw Tng afeBaidtnTac nou undpxel dev 0
eival duvatdv n anégacn nou AauBdvou- Kj
HE va eivar kdBe popd n BéATioTn. ITIC ne- 18400
PINTWOEIC Nou AapBdverar n kaAlTepn
andégaon, 70 K6OTOC gukaipiac eivar 0. Au- 600
TO anoteAel 1o 16aviKd anotéheopa i katd
KANoia évvola To 6Téx0 oTn AMYn anopdoewy. To MINMAX KOOTOC eUuKaipiag
dnhiver néco pakpid and To oTéxo Bpiokerar o AMinTng anogdoewy pe Tnv
andépacn nou eniAéyel. Me Tnv enihoyri (11), avegdpTtnTa pe 1o noia Oa eivar n
{ATnon, To XEIpOTEPO Mou pnopel va ouppef eival va BpeBolpe 10.000 povd-
Oeq paKpId and To 1I5avikG anoTéAsopa. AvriBera, ME 0noladninoTe and Tic dA-
Ae¢ dUO enihoyEC unopel va BpeBolipe noAd MakpUTEPQ, €wg kal 18.000 (eni-
Aoyri 1) 11 20.000 povddec (erhoyn 1) and To oTéx0.

Aiagoponoinon Kpitnpiwv

Onos maparnpovpe, tpia Siadpopetikd kprripia odnynoav oe tpets Sado-
PETIKES amoddoels xpnotpomnolévias ta (Sia akpifés SeSopéva. Avtd Sev
deixvel kat' avdykn aouvéneta, andd tovilel Tis dradopés nov undpxouv
otn ¢p1hocodia ov Siémer ta pia KplItpia mov éxoupe mapouotdoet. TeAi-
kd o Afitns anopdoswv Ba mpémnet va emAé€el oo amd ta tpia kpithpla Oa
Xpnotpotonoel. H ovotnpatonoinon tev Stabéoipov otoixeioy, arnhd 8i-
eukoAivel tn Anyn tns owotdtepns anopaons.

AMa Kpitripia Arigng Anopdoewy - Méoog Opog AnoteAeoudrwy

Mia anhni Beddpnon tov SeSopévav Ba pmopotios va odnynoet otov unolo-
Y1010 tou péoou dpou tov kepdov 6Aev tev mbavey kataotdos oy yia kdBe
evalhaktikn emAoyn.

Anoddoers: Zfitnon
Yos Iapaywyns ltv 21 3y M¢éoos ‘Opos KepSav
a. Tlapaywyn 1tv 5.000 1.000 | -3.000 (5.000+1.00073.000) /3=2.000
B. Mapaywyni 2tv | -5.000 | 10.000 | 6.000 (-5.000+10.000+6,000) /3 = 3.670
Y. NMapayeyi3dw | 15000 0 [15000]  (15.000+0+15.000) /3=0
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"Etot, Ba priopovoajie va 10XupioToupe 6t n gmAoyn Tov dUo tévev diver
xatd péoo 6po to peyalutepo képdos. Tnv kabnpepivi pas (N xpnoipo-
MOIOUHE APKETES POPES TO HNXAVIOHO TOU H£0OU GPOU Y1d TOV UTIOAOY10HO
kdmotas “aviimpooemeuTikis” extipnons peyebov (mx., péoos 6pos Pabpo-
\oyias, péoos 6pos Beppokpaocias k.Ar).

O umoloytopss yia ty e§ayayn Tou péoou 6pou gival oxeTikd an\os kai
katavontos ané 6hous. AAAG anodexdpevol To péoo 6po ®s £va avIINpoo®-
neutiké péyedos, Sexopaote éppeoa 6T 6Aa ta gvbexépeva éxouv v idia
mBavétnta va oupPouv kat ta Aapfdvoupe ENOPEVOS 1ooPapas un’ oyn. £1o
ouykekpipévo napdderypa Snhadn, Sexdpaote 611 n mbavétnta va éxoupe
gitnon 1 tévou eivat ion pe v mBavétnta va undp€er Zitnon 2 1 3 TOVOV.

To epétnpa mou Tibetar eivar av mpdypatt 10xvet autn n untdéBeon. Oa
ATav 06O0TH va NApoupe To Péco 0po TV Kepdov av yvepilape 6t n mba-
vétnta va npaypatoroinfei kdmoto and ta oevdpla eival moAU pikpdTeEpn
ané kdmoio dA\o; IIpodavas 6xi. Zn ovvéxela Oa eferdooupe vy nepi-
rrteon 6émou n aPefardtnta yia ta mbavd evBexdpeva eivar Suvarto va exu-
pnBei péow tou umoloytopot Tev Mbavorntey npaypartonoinons kdle ev-

Sexopévou.

VT ANOOGAIEIL TE IYNOHKEE KINAYNOY
731 Avdhuon Anogdoswv pe Xprion MiBavotritay (ZuvBrikeg Pigkou)

Yo mponyoUuevo kepdAato téfnke to epatnpa katd méoo o uttoAoy1opds
10U péoou 6pou tov kepddv yia dles us evallaktikés Avoeis, prnopei va
xpnotporoinBel ws kptipio emAoyns s Bétiotns Avons. O umohoytopos
Tou péoou Gpou epmepléxel Ty mapadoxn ot 6Aa ta uno e€étaon oevapla
efvar e€ioou mBavd. Tus meploodTepes MEPUITOOELS OPGS Ol mbavotntes
npaypatonoinons tov mOavdv oevapiov eivar SrapopeTikés.

Te pia 1ét01a TIEpiNTOON, dTAy UTIAPXOUV nAnpogopies mou propei va
aflomomnbovy yia v extipnon v mbavotitey npaypatonoinons kd0e oe-
vapiou, To mepiBdrlov oto omoio Aapfdverar n andédaon ouvexilel va xapa-
ktnpitetar anéd v afepardnta, n onoia Gpws eival thpa petphotpn pe Pd-

on 11s mBavotntes npaypatonoinons kdbe oevapiov.

Te auTés TIS MEPUTTOOELS, KUpto poAo otn Afyn amoddoeay

naicel n pETPNON TOU ETIXEPNPATIKOY xiv8uvou n piokou, OTIOS

QEQPIA AMO®ATEQN

aroxkaAei ] 5 :
flt\f:lt(l’l ouvnbas, xar avapepépaote mAéov oe Afyn anogdoenv oe
ouvOnikes kivBuvou 1 piokou.

Ynodoyiouds Mavotritwy yia kdbe Levdpio
‘Ij s};{;lﬁ::;:(:):ﬁi:ii?ommv yia kdfe oevdpio pmopei va eivat UTIOKELiE-

H U}TOKE[}ISVIKI’] extipnon teov mbavotitey aroppéer and nAnpodopies
Kat \{VQ)’OI‘I otoixeiwv ka1 SeSopévav mou Sev eival Suvatd va MocoTIKOTOL-
nBouv éote va eivar Suvarn n enefepyaoia tous pe otatiotikés pebédous
A\/'Yl(l napc}iﬁslypa, Ta uné efétaon oevdpia apopovoay tov npoB)\enépsvo.
xpove’ TEpAtwons evos €pyou, o Swaxeipiotis tou épyou Ba propouoe va
SKI’I]JHOEI pe fdon v mponyoupevn epnelpia tou 611 pe mBavétnta 20%
T0 epyo’ Ba odoxAnpwbei otov tpéxovta priva, pe mBavdétnta 70% tov errc')‘—)
psfvo pnv}a, v undpxet kat 10% mbavétnta va kaBuoteprioet £ms ka1 Sto
pmve's. Térotou eibous exupnoets Basitovral otnvy EUTELPIA TOV EKTIPNTOV,
Ka[?ms ka1 oe S1abéoipes mAnpodopies nou o EKTIUNTAS propef va 'El}; ouv—,
dudoel pe T1s epnelpies tou kai va extipnoet tis mbavdntes npayparonoi-
nons tev 81ap6pev oevapiov. l

H avukepevikn extipnon tev mBavotitev faciteral oe OUYKEKPIévN
a}w&:pyaoiu OTATIOTIKAV OToIXeinv. L& auth Tnv nepintoon XpHOl}]OuTIOP
(’)UV'[(II Kupios 10topikd SeSopéva i oroixeia nou rrpom’mtou; and oxeTikn
£peuva tns ayopds.

Zuvexifovtas pe 1o mapdSerypa tou mponyoupévou kepahaiou Ba eferd-
o?uus my agionoinon v mAnpogopiéy nou agopotv extipnon tov mbavo-
IOV y1a TIs avapevopeves kataotdoels ota mpoPAnipata Ayns anogdosnv,

! ‘apé&e}ypu — KaBopiopés Apiotns Mooétntas Iapaywyns (ouvéxeia)

s u?oﬂsaoups ot o vnevBuvos napayaeyris, npty anogacioer yta tov kaflopiopd
4 uous tns napayeyiis kdbe e€aprivou, npoonabet va éxer Hra eirkéva yia tn (-
0n T0U OUYKE’Rp!].IéVOU npoidvros ta mponyoupeva xpévia. Enéyxovras ta fenria

a ’ z
II. pa?ysﬂtwv twy nponyoupevey 10 16y, avardivye du n {ritnon yia to ou-
RPIHEVO 1poioy ta nponyotueva tn Siapoppdbnke ws efris:

o orlnrc'! Zritnons Ap1uds Iapayyeigy IMBavdinra
: ?Z;:(;j 4 4/20=20%
j 10 10/20=50%
3 10v01 6 6/20=30%
Zivodo 20 100%
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Ze qurtri tny nepinteon, n avurelpevika extipnon tov mbavorritey yia kdle oe-
vdpio Baoilerat otn oxetikii ouxvétnta epgdvions tov napayyedidy oto napenfoy.

Avo eivar ta kpitripia mou xpnotpornototdvral ouvibms otn Ayn anodd-
oewv og ouvlnkes plokou pe fdon tis mBavdéintes nov aviietoixouv oe Kd-
Be mBavi avapevépevn katdotaon (oevdpio), ta onoia énws Ba Sovpe, ka-
taAnyouv otnv id1a emAoyn. Avtd eivat:

1) to Kpiuipio tou Avapevépevou KépSous kat

1) To Kpruipio tou Avapevépevou Kéotous Eukaipias.

Kpiripio Avapevépuevou Képdoug
Ze éva ipoPAnpa anopdoewy pe evalhaktikés anoddoes: d, da, ... d;, ..., dy, ka1
mOavés kataotdoeis: sy, 82, ... Sj wo. , S KAl képdos yia v andpaon d; otnv
Katdaotaon s; ioo pe V(d;s), é0to 611 éxouv ektipnBei o1 mBavdtntes:

P(sp = IIBavétnta mpayparonoinons tns avapevépevns xatdotaons sj, pe

P(sp +P(sp) +...+P(s) =1

To avapevépevo képdos (AK) mou nipokvmter and tnv emAoyh ts and-
daons d; opidetal ws 1o dOporopa tev yivopévev tev mbavév anoteeopd-
oV eni Tov aviiotoixwv mbavotitey:

m
AK(d1) =X P(Sj)'V(di,Sj)
J=l
Qs dprotn Adon emMéyetar petalu 6Awvy v evaldakTikdv anodpdoeny
auti OV avTioTolXel 010 Péy10To avapevopevo képdos.
Me tnv poobBrixn tev mBavotitev yia kdbe avapevépevn katdotaon o
nivakas kepSov / {nmav tou napadeiypatos kai o umoloyiopds tou avape-
vopevou képdous yia kdBe evallaktikn andpaon StapopPdvetar s e€ns:

Iivaxkas Kepbav / Znmav avd e€dpnvo (oe €)

OEQPIA ANODAIEQN

Anogdaoers: Zrtnon Avapevopevo
“Ypos Tapaywynis ltv | 2tv | 3tv KépSos

I. Tlapayeyriltv | 5000 | 1.000 [-3.000 | 5000(20%)+1000(50%)-3000(30%)=600

IL. Tlapayeyhi2tv_ | -5.000 |10.000 | 6.000 |-5000(20%)+10000(50%)+6000(30%)=5.800)

IIL TTapaywyn 3 v [-15.000( 0 15.000 | -15000(20%)+0(50%)+15000(30%) = 1.500

ITiBavdtntes 20% | 50% | 30%

‘Onws mpokymTel amod Tov mapandve mivaka, To HEy10T0 avapevo-
pevo k€pSos avriotoixei otn Sevtepn anddaon (Mapaywyn 2 tdvev).

. H oikovopikA eppnveia Tou Avapevépevou Képdoug

g‘ﬂf Mpéner va onueidcoude 6T To k€EOOS Nou Ba NEAyUaTONOIAGEl N ENIXE(-
pnon oe kapia nepintwan dev Oa eivar akpIBwg 5.800 sup.
H évvoia Tou avapevépevou kEpdoug (Kal yeVIKOTEPA TNG AVAUEVOPEVNG
MEGNG TIPAG oTN oTaTioTikr) gfval 6T av n GUYKEKPIPEVN and@acn TS na-
paywync 2 tovwy enavaiapBdvovrav kGBe eEdunvo, T6Te pakponpddeopa,
TO PEao kEPOOG ava napayyeiia Ba ATav 5.800 eup. To Péoo auTd kEpdac
Ba npogkunte av aBpoflfape Ta oikovouikd anoteAéopara e pia pakpd
xpovikri nepiodo (oTn didpkeia Tne onofag dAes popég Ba unripxe {npia
5.000 ka1 Ghheg kE€pdN 10.000 Kkal 6.000 eupd) kal To aUvoro Twv KePDWV
10 diaIpoUoapE [E TOV ApIOPSd TWY NApAyyeMWY NoU EKTEAZOTNKAY.

Kpitripio Avapevépevou Kéotoug Eukalpiag
L1o nponyoulpevo kedpdhaio opicape tny £vvola Tou KGOTOUS eUKALPICS.

To avapevopevo xootos eukaipias (AKE) yia kd0e andpaon d;, opile-
tat pe pomno avdloyo tou avapevépevou xépdous:

m
AK(dr) = X P(s)R(dis))
=
omou to kootos eukatpias R(d;,sy), mou avriotoixe{ otnv andédaon i otnv
mbavn katdotaon j, éxe1 oprotel oty mponyotUpevn evétnTa.

I'a 7o 810 napdderypa o uohoyiopds tou ehdxiotou avapevépevou K6-
otous eukaipias Sivetal otov mivaxka mou axoAouBef:

IMivaxas Kéotous Eukaipias (o €)

Anoddoers: Znton Avapevépevo
Yos Iapaywynis ltwv | 21v | 31v Kdéotos Eukaipias
I Tlapaywyn 1 tv 0 9.000 |18.000 | 0(20%)+9000(50%)+18000(30%) = 9.900
IL. apaywyn 2 v [10.000| 0 9.000 | 10000(20%)+0(50%)+9000(30%) = 4.700
II1. IMapayeyt 3 v [20.000[10.000) 0 [20000(20%)+10000(50%)+0(30%) = 9.000
IMBavétntes 20% | 50% | 30%

Me Bdon 1o kpitiplo tou avapevopevou kdotous eukatpias, emAéyetal n
anépaon (IT) mou avtiotoixel otnv mapayeyn 2 tévey, S16Tt éxel To eAdxi-
010 k00T0S guKaipias.
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Luoykpion BéAtioTng Adon pe Bdon Ta kpithipia Avapevépevou Képdoug
7/ Kkal Avapevépevou Kéotoug Eukalpiag
Mapatnpodlpe 611 kai Ta dUo kpIThpla, TOU avapevolevou KEPDOUC Kal Tou
eAGXIOTOU KOOTOUG EUKAIpiag KaTaAryouy atnv (B1a BEATIOTN enAoyri. AuTtd
dev anoTehel TUXaia oUPNTWON OTO CUYKEKPIPEVO NApddelypa, aAd 1oxUEl
o€ 6Aa Ta npoPirfipata ano@doswy.
EninAéov nopatnpoUpe 4TI 01 DIOQOPES TWV TIHWY TOU AVAREVOUEVOU KEP-
doug 1 TOU aVaPEVOPEVOU KGOTOUC EUKAIPIac PETAEU Twv eVAAATKTIKWV
anogpdoewy eival (Biec. lNa napddeypa, peTadd Twv anopdoewy (1) kai (1)
Exoupe d1aQopd avapevopevou képdoug: 5.800 - 600 = 5.200 eupw. Akpi-
Buwg idia eival n diagopd oTo avapevopeVo KOOTOG sukaipiag: 9.900 -
4.700 = 5.200 eupw.
QoTtéo0 o unoloylopdg Tou AGXIOTOU avapevOopevou kdaToug divel opl-
OMEVEG XPrOINEC TANpOQOpPIeg OXETIKG pe TNV aia TNe xpnoiyonoinong eni-
npéafetwy nAnpo@opiwv otn dladikacia AMPng anopdoswy.

732  Apiotn NAnpogépnon

Yopdova pe tnv avdhuon tns nponyoupévns napaypdgou, n féAtiotn em-
Aoyni yia tnv emxeipnon givar n mapayoyn xkdbe e€dpnvo 2 tévev and 1o
OUYKEKPIPEVO TIPOTOV. AUTH n emAoyN peylotonolel to avapevopevo képdos
(5.800 eupw), eve eAaxiotonoiel tautdxpova 1o avapevopevo KOoTos eUKal-
pias (4.700 eupo).

ITola eival n gppnveia tou avapevopevou KOOTOUS EUKaLpias;

Tnv andvinon eival oxetikd evkolo va tn paviéyoupe. Eneidn o mpo-
punOeutns Sev eivar oe Béon va yvepilet akpifpos pe fefaidtnta ty mood-
tnta nmou Ba mapayyeiler o meAdrns kdbe popd, anopaocilel va napdyet ou-
vex®s, kdbe eCdpnvo, 2 tévous. Mepikés ¢popés n emhoyn autn tuxaivel va
givat n dprotn (6tav kar n {itnon eivar 2 tdvor), dAAes 6pms Sev amotelel
v dplotn emAoyn. e autés T1s mepImtdoels uttdpxel KOoTos eukaipias.

Enopéves, n attia Urapéns tou KGOTOUS EUKAIPIAS OTO CUYKEKPIPEVO TIa-
pa8erypa eivar n afePfardtnta mou utidpxet otn {itnon tou eAdrn.

Tevikdtepa, 1o kdoT0s eukaipias eivar anotéheopa s afefaidtntas mou
undpxetl otn AnYn anoddoewy, n onola odeiletar otnv aduvapia andAutns

npéPAeyns tou mota and tis mBavés karaotdoeis (oevdpra {hatn-
ons) Ba ouppei.
Av gk TV Ipotépev yvepilape moto and ta mbavd oevdpia Ba

r
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npaypatonomnbei, téte to KGot0s eukaipias Ba pndeviZérav. Te auth thv
1davikn nepintwon xatd tnv onoia Yvopifoupe moto ané ta mbavd oevdpra
Ba npaypatonoinBei xdbe popd, Aépe 6t éxoupe ouvBnikes dpiotns minpo-
¢pbpnons.

Extipnon tns Afias tns Apiotns ITAnpopSpnons

H etaipeia xnpirdy npoidviey tov mponyoupévou napadetyparos Bpiokerar orn
dtadiraoia avabedpnons tov oupBodaiou e to ouyRekpipévo neddin. H npdraon
nou oxéntetal va vnoBdaet otov meAdtn tns, eivar 611 oe aviibeon e 6,11 oupBai-
vel €s tdpa, o neddrns avadapBdver tnv vnoxpéeon va yvootonotei otny enixel-
pnon tny noodtnia kdfe mapayyedias ex tov npotépoy, éro1 dote n enIxeipnon va
EXEl apreté xpovo otn Sidfeort tns yia va napaokevdoer arpiBaés tny moodrnta
nov a tns {ntnfef.

Efvai npogavés dt1 pe auté tov tpéio o emxelpnpatrds kivéuvos (pioko) pe-
taBiBdletar and rov mpopnfeutri otoy neAdrn. H emxeipnon extipd 611 0 neAdins
dev mpdrerrar va SexBei va avandBet pévo to pioro mou Oa MPoRUYEL and tny an-
Aayn otous dpous tou oupBodaiou, xwpis kavéva openos, kat enouéves eivai Sia-
tebeipévn va oupgovioer oe rdnowa peiwon tns Tiprs ané to apxiké mooo twy
20.000 evpa) avd tévo.

Avo mbavd epwrtiipara nov aviperoniZer n Siofknon tns enmxelpnons oe avtn
my nepintwon eivat:

* Eg@doov o neddrns yvworonotet ex tov npotépey tny moodrnia kdle napay-

yenias, notes efvai o1 emintdoers oto avapevdpevo képSos;

* Méxpt notov onpieiov eivar SiareBeipévn va HELDOEL TNY Tifn TOU MPoidvTos,

dote va Sextei o neAdrns tn véa npéraon;

As Beopricoupe kat' apxniv v mepintwon katd v omofa o meAdTns
YVQOToTo1el e TOV MPotépwv tnv mocdtnta kdde apayyelias.

Onws xat mponyoupéves, éto1 Kai oe auth thy nepinteon, 10 20% tov
napayyehiédv Ba apopd noodtnta 1 tévou, to 50% Twv napayyehiov Oa ado-
pd 2 tévous, evad 10 30% Oa adopd moodtnta 3 ovey, H Sragopd eivar 61
Topa n emixelpnon yvepier enaxpifes ty moodtnta nou (ntd o meAdtns
kdBe popd. Etol, otis mapayyelies 1 tévou yivetal napayoyn aviiotoixns
noodtntas pe anotéAeopa xképdos 5.000€, otis napayyelies 2 16-

VOV ipokumtel k€pSos 10.000€, ka1 otis napayyelies 3 tovav kép-
80s 15.000€, 6nws dpaiverar otov Mapakdto mivaka.
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IMivaxkas Kepdav / Znmaov avd e€apnvo (oe €)

Anogdoeis: Znitnon
“Yyos IMapayoyns 1ty 21V 3t
I. Tlopaywynltv 5.000 1.000 -3.000
II. Tlapaywyn 2 tv -5.000 10.000 6.000
IT1. TIapayeyh 3 v -15.000 0 15.000
IhBavdtntes 20% 50% 30%

Enopévas to Avapevopevo Képdos pe Apiotn ITAnpodpépnon (AKAIT)
unoloyidetal ws e§ns:
AKATI = 5000(20%)+10000(50%)+15000(30%) = 10.500
O paBnpatikds opiopds tou Avapevépevou KépSous Aprotns ITAnpodo-
pnons (AKAII) eivat

m
AKAIT =X P(sj) V*(s)),
=
dmou V*(s) = To péyloto duvatd xépdos mou avriotoixel otnv avapevo-
pevn katdotaon s;.
ABpoicoupe SnAadn ta yivopeva tev mbBavotitev pe 1o kalitepo anoté-
Aeopa kdBe otikns.

Aéia tn¢ Apiotng [MAnpogpdpnong

To avapevopevo képdos pe dprom mAnpododpnon eivar 10.500 eupo €vavtl
v 5.800 gupd Tou NTav to péyloto avapevopevo képdos xmpis dplotn
nAnpoddépnon.

H &adopd auth twv 4.700 gupo (10.500 - 5.800 = 4.700) opeiletal otnv
dprotn mAnpodpdpnon. I'veopilovras dnAadn pe oryoupid T mpdxkettal va
ouppei xdBe efdpunvo, n emxeipnon Sev avripetonilel kapia afefardinta
kat emAéyel tnv kKahvtepn kdbe popd anddpaon mapaywyns. To anotéAeopa
eivair n Pedtioon tov kepddv tns katd 4.700 eupo.

MropoUpe ouvenms va ouprepaivoupe 6t n Stagpopd auvti tev 4.700 gu-
p® 110U petpd tn oupfoln tns dprotns mAnpodgdpnons otnv ai{non TV Kep-
dav s emxeipnons anotelel v alia ns dprotns mAnpoddpnons.

Enopéves:
Afia Avapevopevo Méyioto Avapevépevo
Aplotns = | Képbos pe Aprotn | - | KépSos xwpis Aprotn
[TAnpoddpnons IIAnpogdpnon - ITAnpopdpnon

OEQPIA AMODATEQN

-~ A&ia Apiotng MAnpo@obpnong kal EAdxioTo Avapevépevo Kéotog Eukaipiac

&;} NapatnpdvTag Tov nivaka unohoyigpod Tou AVANEVOUEVOU KGOTOUC £U-
kaipfag, BAEnoupe 611 To eAdxioTo QVAPEVOHEVD KOOTOC EUKalplac ival eni-
ong 4.700 gupw, foo dnAadr pe Tnv Affa Tne Apiotng MAnpogdpnonc.
H oikovopikr e€rfiynon eivar anAd. To kéoToc EUKalpiag o@elfheTal atny
dnapén aBefaidTnTag nou ennpedlel Ta ANOTEAEQUATA TWV eVAAAKTIKDY
hdoewv. Av Sev unripxe aBeBaiéTnTa, To KGOTOC eukaipfag Ba fTav pndevi-
k6. H pn Unapén apefaidtntac cupBaiver pévo éray undpxel dplotn nAn-
po@dpnon. Me dpiotn nAnpogpépnan, n afeBaiéTnTa e&agpavileTal, kai au-
T £xEl WG OUVENEID TO UNBEVIOPS TOU KHOTOUC gukalpiac. Enopévwe n a&fa
NG dploTng nAnpogépnong efval fon pe TNV weéAeia nou npoxUnTel and
v a&lonoinor Tne.

Luvreleorric AnoteAeoparikéinrag

H xatdotaon dpiotns mAnpodépnons eivar pia 18aviki katdotacn mnou
ondvia priopei va emteuxOel otnv npdén. Ze kdbe dpws nepintwon, To ano-
téheopa pas Siadikaoias Adyns anddaons Petidverar pe v afionoinon
nepattépe mAnpodopiav. H anoteAeopatikdtnta tov nAnpodopiév mou i-
vai S1aBéotpes otn Anyin anoddoewy unoloyietal pe to ouvieleotn amnote-
Aeopatikéntas, o omoios opiZetarl ws o mnAiko ToU avapevopevou képSous
pe  8edopévn mAnpoddpnon mpos to avapevopevo armotéAeopa pe dprotn
mAnpoddpnon.

Tuvedeonis AnoteAsoparindrnras = Avapevdpevo Anotéfeopa pe ™ AeSopéyn Hanpopdpnon
Avapevipevo Anotédeopa pe Apotn Hdnpogdpnon

Z10 ovykekpipévo mapdSerypa, o ouvieheotns anoteAeopatikdTnTaAs TS
Aiyns anddaons pe Bdon ta 10topixkd otatioTikd SeSopéva tns fitnons kat
HE KPITipLo 1o péyloto avapevopevo képdos, unohoyiletal ws e€nis:

Zuvredeotris Anotedeopaukotntas = 9800 = 5524 1 55,24%
10500

O ouvieheotns anoteleopatikdrntas voSexviel ta nepiBopia Peltio-
ons o¢ pia Siadikacia Afiyns anddaons. Mia rpn kovid oto 100% Seixver
ot dev undpxouv moAAd mepibipla PeAtimons xat ETIOPEVAS TO KOOTOS TNS
avagntnons emmnAéov mAnpodopidy yia va feAtiobei n modtnta tns anoga-
ons, pmopet kat va uriepBaiver to mbavé 6dehos. Avtibeta, évas pi-

KpOs ouvteheotniis anoteleopatikéntas Seixvel 6t undpxouv on-
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pavtikd nepiopia BeAtioons s noidtntas s anépaons mou priopel va
emiteuxBei pe vy andktnon emmnAéov mAnpodpopiév.

H okovopukii onpacia s afias tns Apiotns IMAnpopbépnons
To mflavd epdtnpa nov avuperonicer n Stofknon tns emxeipnons oe pia Siadixa-
oia enavadianpayudrevons efvai:

* Méxpt nowov onpeiou pmopei va SianpayparevBel T peiwon tns tprs tou
npoidvtos, pe oxond va Sexbei o neAdtns tn véa npdraon, addd xwpis n véa
oup@evia va odnyei o xeipdtepa otkovopird anotedéopata oe ovyrpion e
TNy MPonyouuEVn;

O vnofoyiopds tns alias tns dpiotns niAnpogdpnons napéxer tis ninpogopies

1mou xperd{eTal n enixeipnon:

Kart’ apxniv epdoov o nefdrns Oa yvwotonotel tn {ritnon tou endpevou efapri-
Vvou eyraipws, n anégaon napayeyrds yia ty emxeipnon fa AauBdverar og ouv-
frikes dpiotns niAnpogdpnons. H napayeyr Ba rupaiverar perali 1 kai 3 révav
aid n enixeipnon Ha yvepiter kdbe popd ex twv npotépwv tny moodtnta mov npé-
1eL va nmapdyet.

Me avtés Tis ouvBrires, To avapevduevo képdos yia tnv emxeipnon fa avénber
oe 10.500¢€ o e€dunvo and 5.800€ nov emtvyxdver olpgwva jie Ty uQLoTdpevn
ratdoraon. Anfadn n emxeipnon av€dver ta képdn tns kard 4.700€ (afia tns dpi-
otns nAnpogdpnons), 6161 o kivduvos davBaopévns mpdBaeyns a peteBiBaocbei
e€ odorAripou otov neddin tns. Enopévos to péyioro moad nov Ba rirav Sarefei-
pévn va napaxwprioer otov nenden oe pia emavadianpaypdrevon Oa ritav to nods
4.700€ avd efdpnvo. 6nov BéBata otnv arpaia nepintwon peraBiBaons éAov tou
nocod otoy meddn To okovouikd anoréAsopa Ba ritav yia tny eraipeia to idio pe
auté nou emtiyxave kdtw and ouvBrires emxepnuarikov kivSvvou.

Eneid1i n Stanpaypdievon agopd otny tipr tou npoidvios, to mood tov emimié-
ov képdous Ty 4.700€ avd e€dunvo npéner va avaxBei otny tpr tou npoidvios.
H etaipeia propei va unonoyioer tn péon eapunviata {ritnon tov npoiévros, ovp-
pova pe ts mbavéintes itnons ws efis: Méon Jitnon avd eEdpnvo:
1(20%)+2(50%)+3(30%) = 2,1 t6vor.

Enopéves, n péytotn Suvatri peiwon s tipris nov Ha propotioe va Sianpaypia-
tevlei n emixeipnon Oa ritav: 4.700/2,1 = 2238, 1€, Oérovias to katdraro dpio tns Ti-

pris nov Ba pmopotioe va Sextet n eraipeia ora 20.000-2.238,1=17.761,9€
avd tévo.

T
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H katdotaon dpiotns mAnpopopnons eivat pia 18aviki katdotaon n omnoia
Sev eival mpaxktikd npaypatomnoiiotpn, akld npoodiopiter to kakvtepo Su-
vato anotéleopa mouv Ba propovoe va emiteuxBel oe kaBe mpofAnpa Aiyms
anopdoenv. L& npaypatikés ouvlnkes n mpoPfAeyn tov mbavoyv kataotd-
oenv undkettat ndvrote oy mbavétnta evés opdAparos. To péyebos tou
opdApatos kabBopiler kat tnv allomotia tns npdéBAegns. Mia npoPAeyn pe
mkp6 opdApa Ba priopovoe va xapaktnpiobei ws oxeddv dprotn nAnpodo-
pnon, kai va afrornomnBei dote va PeAnwbei to anotéheopa tns Sradikacia
Ayins anodpdoeny, énes Ba Soldpe oto mapdberypa mouv akohouBei.

Ixedov Apiotn MAnpopdpnon

Aionoinon IMMAnpodopiedv Mp6PAeyns

X1n ouvéxela tou napadeiyparos mov e€erdlovpe and thy apxn tov kepadaiou, as
vnofécoupe 0t1 n etaipeia XNEIRAY NPOIGVIOY TOU MPONYOUHEVOU mapadelyparos
agou anéruxe otny avalledpnon 1wy dpev tou oupBodaiou pe tov neddrn tns,
avalntd tponouvs va peidoel tov Kkivouvo AavBaopévns npdBaeyns wote va Ben-
TIGOEL T0 0IROVOULIKG amotédeopa tns dedopévns ouppevias. Xto ndaioto autd Oe-
wpel 6t propei va BeAniboer tn Siadiraoia Ariyns tns ovykerpipéyns andgaons
e 1o va avabéosi oe évav e181k6 oupBovno va ertiprioel petd ano oxetikd avdiu-
on tov ouvnkrdy tns ayopds tn {ritnon tou enopévou e€aprivou. H emaoyri tou
oupBovdouv éyive pe Bdon avdloyes pedéres mou tou eixav avarebel kat oto na-
pedBév kar ot onoies é5eifav éu n mbavérnra Aavlaouévns npdBieyns and tny
nievpd tov ritav tns td€ns tou 10%, énws @aiverai orov nivaka nov akodoubet:

TMpaypatiri fitnon npoidvios
1 16v0s 2 tévor 3 1ovor
HpéBeygn I t6vos 90% 5%
Eibirov 2 tévot 10% 90% 10%
ZuuBoudou 3 tovor 5% 90%

Andadii ouis nepintdoets nov n npaypatkd fitnon Ba eivar 1 tovos, o eidirds
avapéveral va ty npobiyer oword oto 90% twv nepinteoewy, eve oe éva 10%
TOY neptaoewy n npoBaeyn tov pmopel va éxel pia anoriion kard 1 tévo. Ztny
nepintwon nou n npaypartiki {itnon eivar 2 tovor, avd n npéBeyr tou
Oa éxe1 emruxia oto 90% twy nepimidoeny evé to AdBos vnoektiunons ri
unepektipinons tns {itnons eivat 5% oe kdbe nepintwon. Avdroyn efvai
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kat n mepinteon éray n npaypatkn Jitnon eivar 3 tovol onou n npdbsyn éxel
éva nepifdpio Adbous 10%.

Me Bdon ta napandve dedopéva n etaipeia orénterar va arodovbrioer kdbe
@opd tny exktipnon mov Ba rdver o e18irds oupbouvnos. Ta epwtripara nov tnv ana-
oxoflouv eivar noia Ba eivar n BeAtiwon nov Ba emirevxlel oto okovopird anoté-
Aeopa yia tny emxeipnon, €ro1 dote va kablopioel kar av tn ovpépet va npood-
Be1 tov e1d1ko oupBouno.

As e€etdooupe 1 oupPaiver oe pia tétota nepinteon. Kdbe e€apnvo o e1-
d1kds oupPoudos aflomorei mAnpodopies ka1 mapéxer otnv eraipeia pa
nmpdfAeyn yia tny moodtnta nouv Ba {ntioel o nmeAdtns otny emdépevn na-
payyehia. H mAnpodopia avtn napéxetar eykaipes dote n etaipeia va npo-
oappooel 1o eninedo napaywyns s eykaipos. Enopéves, n extipnon tov
mbavotitev {itnons ahhdaler kdBe popd petd v npdPAePn tou oupPou-
Aou. TIpwv tnv p6PAeyn, ot mBavéntes {itnons yia 1, 2 A 3 tévous eival
20%, 50% kat 30% avriotoixa pe fdon ta 10topikd otoixeia Tns {ATNONS.
Ztnv opoloyia Tns otatiotikns o1 apxikés autés mbavdtntes kalovvral
npoyevéotepes mbavétntes (prior probabilities).

Auto dpows ou evdiadépel topa tny etapeia efval notes eivar o1 mba-
vétntes n {ntnon va eivai 1, 2 A 3 tévor adou 6o0bei pia ouykekpipévn nmpod-
BAeyn amd tov e181kd oupPouro. INa napdderypa, fotw 611 n mpdfAeyn &i-
vel {itnon 2 tévev. Aedopévou tou nepiBapiou AdBous n mpaypatikn {htn-
on propel va eivat 1, 2 n 3 tovot. Ioa eivar n mBavdétnta kdOe nepintwons,
dedopévou 6 éxoupe pia 1oxupn évéein and tny npdPAeyn nov nponyn-
Onke yia Znnon 2 tovev; O1 mbavétntes avtés, nouv akohouBouv tnv mpéd-
BAeyn, kalotvial petayevéorepes (i ex tov votépav) mbavétntes
(posterior probabilities) xai unoAoyiZovtar pe tov tpdémo mou Ba e§nyn-
OOUEe 0TN CUVEXELQL.

As oupfoliooupe pe ¥ tnv moootnta {hitnons nov Ba npoPAéPer o e181-
KOS KA1 pe Z TNy Mpaypatikn mocsdtnra {Atnons.

Téte o1 mpoyevéotepes mBavdtntes eival o1 e€nis (P oupfolicer tnv mi-
Bavétnta):

| P(Z=D=20%  P(Z=2)=50%  P(Z=3)=30%

OEQPIA ANODAZEQN

O1 mbavdtntes aliomotias tns mpdPAeyns tou e181kov opilovral ws Se-
opeupéves mbavotntes kat oupfolidoviar ws e€nis:?

P(W=1/Z=1)=90% P(W=1/Z-2)=5% P(W=1/Z=3)=0%
P(W=2/Z=1)=10% P(W=2/7-2)=90% P(W=2/Z-3)=10%
P(W=3/Z=1)=0% P(W=3/2-2)=5% P(W=3/7=3)=90%

Or mapamndve Seopeupéves mbavitntes petpovv ty mbavétnta owots i
AavBaopévns mpéPAeyns oe xdBe nepintwon. Na tapdderypa, pe P(¥=1/2-1)
avadpépetal n mbavotnta n mpofAeyn tns ditnons va eival 1 tévos (W=1), Se-
dopévou 611 n mpaypatikn {fitnon efvar 1 tévos (Z=1), n P(W=2/Z=1) avuotol-
xeil otnv mbBavdtnta n mpéPAeyn va Seifer 2 tévous (¥=2), SeSopévou 61 n
mpaypatikn {itnon eivai 1 tovos (Z=1) K.0.K.

Me debopévo ét1 n etaipeia Ba akoroubricer s npofAéiets tou e181xo0,
mou Ba mponynbotv kdBe popd tns npaypatikris {hitnons, efvar avaykaio va
unoAoytotouv o1 Seopeupéves mibavotnies tns popdns P(Z=i/¥=j) nou
ekTipouv tnv mbavénta n npaypatikn {Atnon va eivai 1, 2 A 3 tévot oe Kd-
Be mepintwon npéPAeyns, Snhadn o1 petayevéotepes (M ex TV VOTEPQY)
mbBavéntes (posterior probabilities).

Ot unohoyopof autoi pe Bdon to Bedpnpa tov Bayes!? éxouv ws enis:

OMkn miBavétnta npdPAeyns:
P(¥=))=P(Z=1).P(W=j/Z=1)+P(Z=2).P(W=j/Z=2)+P(Z=3).P(¥=j/Z=3)
Metayevéotepn mbavonta:
PZ=i/¥=)) - P@Z=1)PW=j/Z=)
P(¥=j)

9 H évvola s Seopeupévns mbavotntas 1 alAids unéd ouvBnikn mbavdéras,
avadépetal otny nepimwon Tpaypatonoinons evos yeyovotos, deSopévou 6T
kdmote dMo yeyovos eival yvooté O oupfohopds P(A/B) avadépetar atnv mi-
Bavénta npayparonoinons tou yeyovitos A pe SeSopévo 6Tt éxet oupPel to
yeyovos B.

10 Ot évvoies twv deopeupévev mbavomtey xat o1 unoloyiopoi mou agopotiv o
Oedpnpa Bayes Sev eivar Suvatd va avarrtuxBotiv og éktaon ata mhaioia autoy
tou kepahaiou. O avayvaotns mov Sev eivat efoikeiwpévos pe T1s aviiotoixes
évvotes tov mbavotritey napanépmetar og onowdnnote eyxepidio Bewpias
Ihbavoritev A TWniotiknis yia Ty MANpEoTEpn KATAVONon TeV EVVOIGY Kat
TOU TpdTou unohoylopol tev Seopeupdvay mbavotitoy.
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O unoAoylopds tov petayevéotepav (posterior) mbavotntwv oe epap-
poyn tou Bewpnpartos tou Bayes pmopel va yivel pe tnyv napakdio oelpd
urnohoyiopdy, Ty onoia epappdloupe ota Sedopéva tou cuyKekpipévou
napaSeiyparos mou e€etdloupe:

1. AnploupyoUpe Tov Tivaka Mpoyeveotepmy mi- P(¥-i/7-)

Oavotritav P(Z=)) kat deopevpévov mbavothi- Z- 1 5 3

tov aflomotias s npofAeyns P(¥=i / Z=)).
1 190% | 5%

=2 | 10% | 90% | 10%

3 5% | 90%

P(Z=)| 20% | 50% | 30%

2. IMoAAamhaoidZoupe s Seopeupéves mbavo- P(W=) P(W-i/ Z))

wrtes kdBe otikns P(¥=i / Z=j) pe tnv avti- 7o 1 5 3

otoixn apx1kn mbavdénta P(Z=j).

To dBpotopa dAwv tov mbavotntwy ota kehid L | 8% | 2%

tou mivaka abpoilel oto 100%. W=2 | 2% | 45% | 3%
Hapa,&”’”a" 3 2,5% | 27%
1" otrinn:

90%x20%=18%, 10%x20%=2% RiZs0) 20 | 50%- | A0%
2" otAdn:

5%x50%=2,5%, 20%x50%=45%, ok

3. ABpoiloupe ta anotedéoparta kdbe oer- PW=0) P(F~i/Z))

pds yia va vntohoyicoupe tis mbavdn- - 1 2 3 P
1es yia kdfe nmpofAeyn:

1 | 18% |2,5% 20,5%
Iapddetypa: w=2 | 2% | 45% | 3% | 50%

=]}= o, o/ — 0,

P(W=1)=18%+2,5%=20,5% " 25% | 27% | 295%
P(W=2)=2%+45%+3%=50%
P(W=3)=2,5%+27%=29%. P(Z=))| 20% | 50% | 30%

v

QEQPIA ANODAZEQN

4, A}alpoﬁps s mﬁc’wc')mtss oe kdBe kel tou P(Z=)).P(W=0)

niivaka pe my avriotoixn ouvohiki mbaves- Z= 1 2 3 | Pw=i)
nrta kdBe ypappns yia va unioAoylooupe s

’ - r 9 ‘
petayevéotepes (posterior) mBavétntes. s Z0.5%
ITapdéerypa: =2 | 4% | 90% | 6% | 50%

n 1.
1" ypapun: 3 8,5% [91,5% | 29,5%
18%/20,5%=87,8%, 2,5%/20,5%=12,2%
=i 9

Erp - P(Z=)| 20% | 50% | 30%

2%/50%=4%, 45%/50%=90%, 3%/50%=6%, KoK

Luppova Aowndv pe tis petayevéotepes mBavéntes, 1o avapevopevo
képdos oe xdbe nepinwon npéPAeyns av vmobéooupe 611 akoroubeitar n
oupPouAn tou e181k0U untodoyiletal ws e€ns:

Tp6PAeyn | ThBavétnta | IMoodtnta Avapeviopevo képdos
Y P(W®) TTapaywyns oe kabe nepimtwon npéPAePns
AK(W)
1 20,5% 1 5000(87,8%)+1000(12,2%)-3000(0%) = 4512
2 50% -5000(4%)+10000(90%) +6000(6%) = 9160
3 29,5% 3 -15000(0%)+0(8,5%)+15000(91,5%) = 13725

To avapevonevo képdos pe xprion tev mAnpodopidv npdPAeyns umodo-
yitetar s e€nis, pe Bdon 1o avapevopevo képdos oe kGBe nepintwon npo-
PAeyns kat tnv avriotoixn mbavétnta npdPAeyns:

| AKTITT=4512(20,5%)+9160(50%)+13725(29,5%) = 9.561,80 ]

‘Onws fitav avapevépevo, n xprion s nAnpodopias npdPAeyns Pehtio-
0g ONPAVIIKA TO avapevopevo yia tnv emxeipnon képdos. O unoAoyiopos
tou ouvteAeotn anoteAeopatikdintas og auth Ty epimteon Sivet:

95618

Zuvieneotris Anotedeopanrdtnias pe IdAnpogopies TpdBaegns = =0,9106 11 91,06%
0

0mou 10.500 eivar to avapevopevo képSos pe dpiotn mAnpoddpnon mou
UMOAOY{OTNKE TIPONYOUNEVES.

H afia tov IMAnpodoprav MpéPAeyns
H xprion twv niAnpogopidy npéBieyns Bedtinoe onpavrikd to avauevid-
Hevo képSos yia tny emxeipnon. Xopis tis mAnpogopies npéBeyns to
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avapevopevo répdos eixe vnodoyiotel oe 5.800€ avd e€dunvo. Me xprion tov
nAanpogopiay npoBieyns avapéverar va avénlber ora 9.561,8€.

H Siagopd tov 3.861,8€ avrinpoowneier tny afia tov nAanpo@oplwv npéBbie-
ns. Tnv eraipeia tn ovpgéper va npoondBei tov e161ké ovpBouno £QO0OY N apoi-
B1i tou (kdotos andrnons tev nAnpogopidy) efvar pirpotepn tns alias mou Snpi-
oupyel n xpiion twv nAnpo@opisy npdéBaeyns.

AENAPA AMIO®ATEQN

e moA\és meputdoets Ayns anoddosey, n HOAUTAOKGTATA TOU nipofAn-
Epatos Bev emTpémnel tnv aneikévion v SeSopévev Tou npofAnparos oe
Hopdn mivaka, ones eibape £os tdpa. O1 mbavés kataotdoes priopei va e€ap-
tavtat and tis anopdoets mov Oa AngBovv, ka1 n nmpayparonoinon kdnoiwy ka-
Taotdoewy propei enions va oSnyel oe ETIONEVES ATTOPACES K.0.K. T QUTES T1S
TMEPIMTOOELS, N 10 KatdAAnAn aneikévion s Sopris tou npofAnnaros kat tev
oxetkav mnpodopiadyv kar SeSopévay eivar auth s Sevipoeidous poperis
Héow Tns oTofas yivetat mo eUkoAn TG00 n ATEIKOVION TOU npoPAipatos 6oo
kai n avdluon tev otoixe{ov. H oxnpatiki napdotaon evds mpofAnpatos emi-
Aoyris anoddoewv oe SevBpoe1dn aneikévion oy Sedopévmv tou amokadeitar
oty enixepnolaxi épeuva "8¢v8po anopdoeav” (decision tree). To napa-
Setypa mou akohouBel e€nyei tv avdhuon evés npoPAnpatos anopdoewv pé-
0w NS anetkdvIons Tou oe popdn §évSpou anoddoemv.

Hapadderypa: Mp6PAnpa enékraons eykaractdoenv napayeyns oe 8o otddia
Maa Biopnxavia nporiBetar va enexteiver tis £yraraordoeis tns €101 ¢ote va enmt-
tixer peyanitepo vios napayoyis rat Hirpotepo kéotos. H naparnpnbeioa av€n-
on tns {Atnons twv mpoidvrey s enixeipnons avapéverai va Siatnpnlef kat ta
enopeva xpovia, oUuPava pe Tis npoBAgyeis tov turiparos marketing, av kai ta
OTENEXN TOU TIINATOS napaywyis Stapavody HE auTi TNV eRTIUNON KAl MOTEVOUY
ot n emxeipnon Ba npéner va pedetiiosr rkat to ogvdpro xaundris {ritnons.

Ta tpripara marketing ka1 noAriosoy empévouy otny karaokeur plas aprerd
peydns povddas n onoia fa efvar oe Oéon va kadver T Girnon oy
ENOPEVOY 7 e169v. And tny didn pepid, ot unetBuvor napaywyris eivai o
dtotartivol ka1 motetouy 6t n emxefpnon Ba MPETEL VA POXWPIOEL

:r—

SQEQPIA ATTO®AZEQN

otadiard oe enexrdoeis. Etor, npoteivouy pia apxirii enékraon nov Ha kadvyer tn
{iitnon tev §vo npdtev e1dy ka1 oe pia neEpaitépe enérraon petd tny napécuon
OV 2 ET6Y KAl EPO0OY n Jitnon ouvexicel va napapever vynan.

Ta otrovopikd otoixeia twv evaddaxtikgy Avoewy nou npoteivovrat éxouv s e€ris:

H raraokeuvri puas véas peydans povdos Ba otoixioer 2 ex. £UPO, EVEH N Rata-
OReUn [ias pikpdtepns otoixiler 1 ex. eupdé. Ttny tefevtala nepimtoon n eni né-
OV EMEKTAON TNS PIKPOTEPNS povdSos petd ta 2 étn Oa rootioer 1,5 k. EUPA.

L nepimtwon nov Snpiovpynber pia peydan povdda ro pixed képbos yia tny
nepiodo twv 7 etdv éxer unodoyiotel ota 3,5 ex. eupd (500.000 gupw avd €tos)
otny qepintwon nov n {ritnon ouvexioer va avldverai, 1 oe 700.000 eupo
(100.000 evpé avd éros) atny nepimwon mov n {itnon eival xapnAn.

Znv nepintwon mov aveyepBei n pikpdtepn povdda yia ta npdra 2 xpdvia oi
avtiotoixes extiprioets avépxovral oe 300.000 EUPE TO XpOVo 0Tny nepintoon au-
favépevns {ritnons rat 150.000 eupd 1o xpévo oe nepinroon pewwpévns {itnons.

Zto téios tns dietods nepidSov Oa npénet va Angbei ja andpaon yia to av n
pikpri povdda enexralel. Etnv nepintwon auth, to emndéov kdotos eivar 1,5 ex.
eupd (dnAadri ouvoliké kbotos 2,5 ex. eupd) rai ta avrioroixa anotedéouara
extipdviar oe 600.000 evpd avd €ros it 100.000 eupd avd €tos avdioya pie To av
n ritnon avénfblei A 6x1. Ztnv nepinrwon nov Sev yiver enékraon ta anoteféopara
yta ta tedevtaia 5 xpdvia Ba eivar 6nws kar v apxiki nepiodo twv Sto etdy, Sn-
Aadri 300.000 evpd to xpdévo pe au€avdpevn dirnon kat 150.000 EUPO TO XPOVO
He pelwpevn {ritnon.

O1 npoBréyeis tns emixeipnons Sivouy mfavérnta 70% yta av€non tns {ritn-
0ns ta endpeva xpovia.

[ToAimhoka npoPAripata anogdoeav dnws auté eivar Suvatsd va napaota-
Botv oe ypadikni popdr SevBpoeiSous aneikévions, 6res oto oxnpa 7.4.1

Angikdvion dedopévwv ota dévdpa anopdaewy
H apxixn anédaon emhoyns petau tou KT10ipatos plas peydAns i pikpns
HovdSos mapiotdvetat pe 1o k6pPo Al, 0 onoios eivat kai o PAOTos "Kopfos
anégpaons’. Lus napaotdoets 8év8pev anopdoewy ouvibns XPNOTHOTION-
oupe tetpdyeva yia va oupPolicoupe tous k6pPous anodpdoewv. O1 §vo
khddo1 ou €exivouv ané to képfo Al avTimpoonmevouy Tis 8o )

evalaxtikés anoddoets. e kdbe kAddo avaypddetal to avriotor- £7 B
X0 K00T0s emAoyns oe ekatoppvpla eupe. L
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Ixnpa 74.1 — Aevdpoe1dnis aneikévion dedopévov
nmpoPAripatos Aiyns andgaons (oe x1\. €)

As unoféooupe o emAéyoupe tov ndve kAddo, Snhadn emAéyerar n ané-
¢paon va SnpioupynBei pia peydAn povdda. e auth v nepintwon, To O1Ko-
vopikd anotéAeopa efaptdrar and v katdotaon tns {ntnons, Snhadn xatd
néoo n {ntnon Ba avfdvetar nn Ba perwbei. O1 Svo autés neputwoets avri-
npoowrnevoviat otov "Képfo Tuxaiwv leyovétov’ I'l. O xdépPos autds oup-
BoAiler to yeyovos o éxet yiver n emihoyn xataokeuns peydAns povdSas kat
10 01KOVONIKO anmotéAeopa nAéov e§aprdral and tnv avapevopevn {Atnon.

OrxopPor uxaiov yeyovotay (1 oevapiov) oupfolifovial pe kikhous. Edo-
oov §uo eival ta oevdpia Atnons, vPnAn kat xapnAn {ntnon, §vo k\ddot exi-
vouv ané tov k6pfo I'L I'ia kdBe kAdSo onpetdvoupe tny mbavétnta tou avri-
0T01X0U Yeyovdtos, kabws kal to oikovopikd anotéAeopa nmou Oa mpoxvyer.

O xdte xAddos mou exkivd and tov k6pfo Al kataAnyel oe évav mapo-
poto x6pfo, ov I'2. 01 §vo dpos kAdSot mou {exivouv ané tov képfo I'2 ei-
vai evieh@s Stapopetikof.

O kdtw kAdSos avtinpoownevel tny nepintwon ony onoid, agov £yLve n
emthoyn va xtiotel apxikd pia pikpi povdda, n {Atnon ritav xapnAi Kat

enopévms Sev 1éBnke 1o epoTNpa Tns enéktaons petd amd 2 xpo-
via. Ze auti v nepintwon, 1o o1kovopikd anotéeopa mouv Oa
npoxkuyel efvar 7 xpovia Aertoupyias pe képdos 150.000 ava €10s.

OEQPIA ANNOGAYEQN

O ndve kAd8os, mou exivd ané tov képpo T2, AVUTIPOOWTEVEL TNV Tiepi-
mtoon uPnAis Atons petd ty apxikn emmhoyih va ktioBef pia pikpn povada,
Le autn v nepintoon, n emxeipnon Oa Aertoupynoer pe th pikpn povada yia
2 ém pe anotéleopa 300.000 avd £1os kat 6To TéA0S Ths mep1odou twv Stio etdv
Ba efetdoer katd ndoov eivar OUPGEPOUOA N eNEKTAON TNS PIKPHS povddas.

Lto onpeio autd éxovpe éva Sevtepo kopfo anodaons, tov A2. Ané tov
x6ppo andpaons A2 fexivouv Suo kAdSot ou AVTUNPOO®TEGOUV TIS TIEPL-
TITOOE1S EMEKTAONS TWV £YKATAOTAOE®Y 1 TNS pn eMNéKTAONAS TOUS.

Kabévas and tous §to autovs kAdaSous kataAnyet oe évav xépPo tuxai-
ou yeyovotos (I'3 kat T4 avtictoixa), oe kabéva and tous omolous umdp-
XOUV Ol TEPIMTIA0ELs uPnAfs kal xapunAnis {Atnons yia ta teAevtaia névte
Xpdv1a TOU XpoviKoU opilovta.

H mapactatikn autd aneikdvion tov nAnpogopiov Sivet tnv e1kdva eviés
dév8pou pe v évvora 61 Eexivavras and tov apxix6 xkopfo Al (pica tou
6évBpou) pe ouvexeis Srakhaddoets katahiiyoupe otous teMkous kAddous,
ot omnoiot éxouv ap1BunBei and (a) éws (n).

Kdbe tehMxds kAdSos avunpoowenever pia aAknlouvxia yeyovitwv pe ou-
YKEKPIHEVO 01KOVOHIKS amotéheopa.

TeAkos KAdbos Owxovopiké Anotéheopa

(0) Kataokeun peydAns povddas kai Képbn: 500.000 x7 étn = (3,5 ex.)
avfavépevn Jitnon yia 1o Xpoviké | peiov
opilovta tayv 7 etév. KOOTOS povddas 2 ex

=15 ex.

(B) Kataokeun peydAns povddas xa Kép8n: 100.000 x 7 étn = (700.000)
pewwpévn IATNON y1a to xpoviko | peiov
opidovta 7 etav. K00t0s povddas 2 ek = -1.3 ex. ({npia)

(¥) Karaokeun pikpris povaSas, avén- | Képdn: 300.000 x 2 étn =
pévn {fitnon ta npeta 2 xpdvia, 600.000 x 5 étn = (3,6 ek.)
anopaon yia enékTaon Kai ouvé- | peiov
xe1a aunpévns {Mtnons yia ta | k6otos pikpnis povadas 1 ex.
endpeva 5 xpovia peiov kdotos enéxtaons 1,5 ex.

=11 ek.

(8) Kataokeun pixpnis povddas, autn- Képdn: 300.000 x 2 étn = 600.000
Bévn {rtnon ta nipdta 2 xpovia, 100.000 x 5 étn = (1,1 ex.)
anddaon yia emékraon kai ouvvé- | pefov
Xela pewpévn {itnon yia ta end- | KGoTos pikpns povddas 1 ex.

Heva 5 xpdvia KOOTOS enéxtaons 1,5 ex.

=-14 ex. ({npia)
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OQEQPIA ANNODAIEQN

() Karaokeun pxpns povddas, avén-
pévn {Atnon ta npeta 2 xpévia,
anodaon yia pn enéKTacn Kai ou-
véxela au€npévns {itnons yua ta
emdpeva 5 xpdvia

Képdn: 300.000x 2 én =
300.000 x 5 étn = (2,1 ek.)

petov

KOOTOS PIKpRs povadas 1 ex.

=11ex

() Kartaoxeun pikpns povadas, auvtn-
pévn {Atnon ta npota 2 xpovia,
anddaon yia pn enéKTAON KAl ou-
véxela pelopévn MTnon yla ta
endpeva 5 xpdvia

Képdn: 300.000 x 2 étn =

150.000 x 5 é¢tn = (1,35 £x.)
peiov
k6oTos pikpnis povddas 1 ex.
=350.000

(n) Karaokeun pikpns povdadas, xapn-
A ¢htnon ta npdta 2 xpdvia, and-
daon yia pn emékTaon Kal ouvé-
xe1a xapnAis itnons yia ta eno-
peva 5 xpdvia

Képdn: 150.000 x 7 £tn = (1,05 ex.)
peiov

k6otos pikpnis povddas 1 ek.
=50.000

‘Eto1, oe kdfe kAdSo tou 8évBpou anoddoewy, avriotoixel éva oikovoyt-

K6 amotéAeopa (oe x1\. €) dnws paiveral oto oxnpa 74.2.
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Ixnpa 74.2 - Aev8poe1dns aneikdvion anoteheopdrov

evalhaxuxov emhoyov

AvdAuon Aévdpwy Anopdoswv
~ H avdAuon evds §évBpou anoddoewv nepthapfdver tov npoodio-
' plopo 1oV anoddoewv nou Ba peylotonoiNoouy 10 avapevopevo
W «képSos. Enopévas, yia ke xopPo tou 8évépou Ba umohoyiotei To

avapevonevo k€pdos Cexvavtas and tous tedikods kAdSous kat npoxwpa-
vIas mpos tov apxiké kopfo. O unodoylopods tou avapevépevou képSous oe
kdbe xopPo tou §évBpou yiverar pe tous e€is amhous kavoves:

KoépBot Tuxaiev I'eyovétev: To avapevipevo képdos umohoyiletar ws
10 dBpolopa tev yivopévev tov mbavoritev kdbe kAdSou eni to avriotor-
x0 képdos (i npia).

KopPor Amopdoewv: To avapevépevo képdos tou kdpPou eival to peya-
Aitepo ano ta avapevopeva képdn twv kAdSwv mou Eekivoiv ané to ouyke-
kpipévo k6pPo (Evvoeitat 6t emAéyetal ekeivos o kAddos nou anodéper to
peyalutepo képdos).

As Solpe TNV eQappoyn autév IOV KAVOVEY 0T0 CUYKEKPIIEVO TTapdSetypa.

KouPos T'l:

O x6pfos T'1 avtinpoownetel 1o onpeio oto onofo éxer yiver n emoyn
s peydAns povddos xat undpxouv ta evlexdueva avfnpévns {itnons pe
mBavétnta 70% 11 perwpévns fitnons pe mbavétnta 30%. O1 Svo avtés ka-
taotdoets Oa odnynoouv eite oe képdos 1,5 ex 1 oe {npia 1,3 ex. To avaje-
vopevo képdos tou kopPou unohoyidetar ws: 1.500(70%) + (-1.300)(30%) =
660.000

Koupos I'3:

O xépPos I'3 avunpoownevel to onpeio oto omoio éxel yiver n emloyn
s Pikpns povados, éxouv mapéABer 2 étn vPnAns atnons, £xel yivelr n
EMEKTAON TNS PIKPNS pHovddos Kal undpxouv topa ta eviexdpeva aufnpé-
vns {ntnons yia ta endpeva 5 étn pe mBavotnta 70% 1 peropévns ATnons
pe mBavotnta 30%. O1 800 autés kataotdoets Ba obnynoouy eite oe képSos
L1 ex n oe {npia 1,4 ex. To avapevépevo képbos otov képPo I'3 eivan:
1.100(70%) + (-1.400)(30%) = 350.000.

Koépfos I'4:

0 x6pPos T'4 avuimpoooelet 1o onpeio oto onoio éxel yiver n emhoyn
s pikpns povddos, éxouv mapéber 2 étn vynAns Zitnons, éxet AngOel
anddaon va pnv yiver enéxraon s pikpns povddos kat undpxouv t@pa ta
evBexdpeva av€npévns Jitnons yia ta endpeva 5 étn pe mbavétnta 70% 1
perwpévns {ntnons pe mBavotnta 30%. O1 8vo autés xataotdoets Ba odn-
Yhoouv eite oe képbos 1,1 ex A oe képSos 350.000. To avapevopevo képSos
otov xk6pPou I'4 efvar: 1.100(70%) + (350)(30%) = 875.000 (BAéme
Zxnpa 74.3).
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Ixnipa 74.3 - Ynoloylopoi avapevipevou xépdous
o€ kopPous Tuxaiov yeyovotev

Koupos A2:

O xo6pPos A2 eivar évas kOpBos andpaons. Aviinpoowrelel 10 onpeio
oto otoio €xel yivel n apxikn emthoyn tns pikpns povdados, éxouv mapéABer
2 émn uynAns {ntnons kat npénet va AngOel andpaon yia tnv enékraon
6X1 Tns pikpns povddas.

Me Bdon ta nponyoupeva anoteAéoparta, n enékraon odnyei otov k6pPo
I'3 pe avapevopevo képdos 350.000, evd n pn enéktaon odnyei otov xépPo
I'4 pe avapevopevo képdos 875.000. E¢pdoov npdkeital mepi peyiotonoinons
tou képdous, n amdpaon mou Ba emAeyel eivar n pn enéktaon, Kai eMOPEvVeSs
10 avapevopevo képdos otov kopfo A2 eivar 875.000 (PAéne oxnipa 74.4).

AnAadn, edv n apxikn andpaon Atav va kuotei pia pikpn povdda kai
petd ndpodo 8vo etwv Sramotdooups ot n {Atnon eivat vPnAn, dev Ba
ATav oKOmpo va npoPoupe otny enméKTaon Tns.

KduPos I'2:

O xopPos I'2 avrinpoomnelel To onpeio oto onoio éxet yivel n apxikn
emAoyn tns pikpns povadas. Ta evexdpeva mou pnopouv oupPouy efvar n
av€npévn ¢htnon pe mbavotnta 70% A n peiwpévn itnon pe mbavénta

30%. Me Bdon ta anoteAéopata mou €xouv npoxUPel and tnv £€es
topa avdAuon, edv n {fitnon eivar av€npévn, 1é1e T avapevopevo
képdos eival 875.000 (dnws npoéxue and to mponyoupevo PAua).

OEQPIA ATOOALEQN

Avtifeta, g4 . ( 1, TG
@, €av n ntnon eivat xapnAd, 16te to 0Uvolko xépSos eivar 50 000

(BAéme oxtipa 74.2) Enons A
4. HEV®S, TO avapevionevo képs 5 (
vat: 875(70%)+50(30%) =6275. " ooy KOPBO e
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Ixnpa 74.4 - Enfuon toy 8évipou anogdoswy

e L " .

” opfos Al eivar o Apx1KOs KOpPos amodaons. Avunpoocenetel 1o on
€10 010 oT0i0 Mpénet va yiver g ] _
N apxikn emAoyn petafy n is 1 i
z S _

Ans povddas. Has P e

Me B : ;

e Bdon ta iponyoupeva anoteAéopata, n emoyn s peydAns povd
aS O ’ ’ ’ ’ . )
nyet otov k6pufo I'l pe avapevopevo képdos 660.000, eve) n emAoyn

BéAnioreg kar Ynopé) noreg Adoeig
H avdf?\uon £v0s 8évBpou anoddoswy npoadiopicer tn Bédtiotn Agon ot
vo:‘}u((’) npéB?\nua, aA\d tavtéxpova xar Békuotes ANoets ou propei va Zq(jz:
pouv st[ Tpnupa tou npoBAnpatos. Sto OUYKEKPIPEVO TlapdSerypa nou efetd-
0(}1;18, Béltiotn emoyr eivar n APXIKN KATAoKEUN peydins povadas. As Una
Bsoou}pe TOPa 611 o1 Afirtes armogdoenv vioBetovoav éx1 Bé)\u—. .
0tn Avon, aA\d ty evahhaktikn emhoyi, Snhadi m Snpioupyia
Hlas pixpris povddas pe oxomné va e€etdoouv apydtepa t oxomipg-

—*
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nta enéKraohis ™s. Te auth Ty nepintwon, 61010 Kai va Atayv 1o anotéAeopa
1a npéta 8o étn Aeitoupyias tns, akGpn xat av n ayopd mapovoiale ouvexn
avdntufn, n emékraon tns petd 1o téhos tns Sietias Sev eival okovopkd
oupdépouoa, onws deixvouv ta anoteAéopata tou avapevopevou képdous
otov k6ppo andpaons E2 (und PéAtiotn Avon).

ANAAYZH KINAYNOY

0 Kp1TAp10 ToU avapevopevou képSous 11 yevikdtepa odpéhous efvar elvxo-
T}\a katavonto oe mepitooeis dnou n Swadikacia Anyns anodaons eivat
enavalapPavdépevn, dnws oto mapdderypa mou efeTdoape oTIS TPONYOUHEVES
evotntes. Le auth Ty nepinteon propei va eppnveudel os to pakponpobeopa
otkovopiké anotéeopa tns BEAtiotns emAoyns. Yrndpxouv pes mepumtaoets
émou n Sradikaoia Ayns anédaons apopd pia Sedopévn nepimwon xai dev
eival emavalapBavépevn, xar otis onoies n mapandve eppnveia dev efval
epappdorpn, xepis autd va onpaiver ot dev npéniet va Anpbei un’ 6ymn and 1o
AATTn tns andédaons. e kdBe dpws mepimwon, KAl CUPMANPOPATIKA PE TO
KpITAP10 TOU avapevopevou képSous, o Anmns tns anddaons opeidet va efe-
tdoet kat Tov kivBuvo 1 pioko iou ouvBéetal pe my onoradnnote enthoyn Tou.

H avdAuon xiv8uvou Seixvel to nds kat méoo ennpedletal n BéAtion
emAoyn and petaPolrés otis 01KOVOPIKES Nl TEXVIKES TTAPAPETPOUS TOU TIPO-
BAripatos, kat ouviBes amartel t xprion urohoyloti Gote va eival Suvatn
n dueon extipnon kat to eUpos tev mbavév petafolav oto anotéleopa,
nou poxuTTouY and drapoponotioets otis mapapétpous tou npoPfAnpatos.

Ytn ouvéxela Ba efetdooupe evbeiktikés mepimteoels epappoyny avd-
Auons x1vduvou pe Bdon to mapdderypa mou xpnotpomoinoape otis evotn-
1e8 7.1 éws 7.3 tou kedalaiou.

75.1  Avdhuon Evaiebnoiag

H avdAuon euaioBnoias, 6mwes eibape ka1 oe mponyoupeva kedpdAaia, epap-
poéletar petd tov npoodiopiopd s BéAtiotns Avons pe okoto va
e€etaotei 1o méo0 eukoha n Stokoha alldger n Béktiotn emhoyn
o€ S1aKupdvoeLs ToV TGOV TovV MapapéTpey Tou poPARpatos.

OEQPIA ATTODAIEQN

Ltnv evotnta avth Ba pehetiooupe 8o Siadopetikés npooeyyioets avd-
Auons kiv8tvou oe ipoPAripata Aiyns anopdoewv:

H npatn nepinmtwon apopd tov npoodiopiops opiev Y14 OUYKEKPIEVES
napapétpous tou npoPAnpatos (kpiotpey yia to AMamm anoddoewny) péoa
ota omoia n féAtiotn enidoyn mapapéver apetdPAntn. Ttnv nepimtwon au-
T propoUpe TPaktikd va efetdooupe T1s emmtdoets and alayés ouis tipés
pias it o moAu §vo napapétpwv kdle dopd.

H 8ettepn nepintwon apopd dnpioupyia mbBavév oevapiov, ta omnofa
npoodiopilovtar ané ouykekpipéves TIPES TIEPIOOOTEPWY TTAPAPETPAV I
akopa kat tev mbavotitwy yia mbavd evéexdpeva.

Kat ots 8vo nepintgyoets anarreital n emavdAnyn tev uroAoylopéy tou
kpitnpiou avapevopevou képSous yia kdbe Stapopetikn tipA A ouvSuaoud
pev tov napapétpev. Eivar euvénto ét1 napépota avduon propel va
npaypatonoinfei pévo pe tn fonbeia tou unoloyioth. Tta napadeiypata
nou akoAouBouv xpnoipomnoteital to npéypappa MS Excel® to onoio 81a-
Béter Suvardtntes mou SieukoAivouy napdpoiou tinou avaiioets.

Iapdderypa: Avdluon evaioBnoias oe petafolés tou kéotous

Ocwpovue {avd ty nepimtwon tns eraipeias tou napadeiyparos nov e€erdoape
otny evdrnta 7.3.1. Me Bdon tis extiprioes yia s mfavdtnres ditnons nou npo-
RUMTOUY ané 10topird otatiotikd otoixeid, kai to RpITAPIO peylotonoinons tou
avapevouevou képdous, Bpédnke 6t n andpaon napayayris 2 tévev rdbe e€apri-
voy elvar autr nou 8ivet to kadttepo Suvard anotédeopa.

O1 unetBuvor tns etaipeias extipovy ot n aordbera mov EMIKPATETL OTLS aAyopés
HETPOXNUIKGY nPoiéviwy pumopel va ennpedoet t600 10 RGOTOS napaywyns tou
npoidvos 600 kai To KGOTOS E16ay@YHs TOU O MEPIMTOON MOV N napaywyn tou ep-
yootaoiou Sev emaprei.

Le pa tétora nepintwon mbavéy n eraipeia va xpeiaotel va avabewprioer tny
emAoyr s yia moodtnta napayoyns 2 tove.

O Stevbuvtiis tns exaipeias embupel va éxer pia siwéva yia to nas Srapoped-
vetar n BéAuiotn emdoyri yia éva evpos Siarvpdvosoy +20% and ts IPEXOUTES
TLHEs T600 Y1a T0 RGOTOS ayopds 600 Kai yia to KGOTOS £10aywYTis.

H avdluon evaioBnoias otis tipés pas Tapapérpou propei va yiver avaAu-
tikd (aAyefpikd) edp6oov n ouvdptnon aroteAeopdtov eivat pia ou-
vdptnon mou emdéxetar alyePpixn eniluon. Autéd Sev eival ndvta
£Q1KTo, Sedopévou 611 oe OANEs mepiTtdoets mpoPAnpdtev Aiyms
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andédaons n ouvdpmnon anoteAeopdtwy dev emdéxetar akyePpikn enthvon Ao-
yo tns oAunAokdtntas tou ripoPAnpatos. Le autés Tis TEPUTTOOELS anatteital
o enavurtohoylopos s PéAtiotns Avons yia tis Sradpopetikés Tipes tns mapapé-
TPOU/wV.

v nepintwon avdluons evaioBnoias mou nmepithapPdver petafolés oe
8o mapapétpous, ta anoteAéopata tou enavunoloyiopoyu s BéAtiotns Av-
gns pmopei va aneikoviotouy oe évav nivaka, ol ypappés tou onoiou avt-
oto1xouv otis Siapopetikés mbavés tipés s pias napapéTpou, Kai o1 otAAes
ous mbBavés ipés ts dAAns napapétpou. ‘Etot, yia kdBe mBavo ouvbuaond
TV TeV 8U0 apapétpey, o mivakas Sivel tnv avtiotoixn féAtiotn Avon.

1in ouvéxela mapovotddetar n Sradikacia Snproupyias mivaka avdluons
euaioBnoias pe xpiion tou Excel, yia 1o ouykekpipévo mapdderypa.

Mivakag npav AvdAuang Euaiofnaiag oe npofAripara Ariying anopdoewv pe xprion Tou
Excel

Bripa 1

TomoBetouUpe oe éva puAho Excel tis mapapétpous tou npoPfAipatos kar akoAou-
Bos kataotpavoupe Tov mmivaka kepddv xpnoponoidvias katdAAnAes ambpnm-
Kés ouvaptnoels, 6nes gpaivovrat oto oxnpa nou akohouBei. To anotéheopa s
emhoynis nipénet va unoAoyiletal ka va epdavidetal oe éva {exoplotd kel Tou
¢UAhou. Zro oxnpa 75.1 ¢paivovtar o1 ouvaptioers kai ot pabnpatikoi tinot mov
éxouv xpnorpornioinBel dote va epdavidetal n féduiotn ermhoyn ot Béon 110,

| R Y 1 B - T, e ) VR, - Pt R L A B e K R R |
: Zsjinon Avapevipea
AcBojifva Kdotoug . 1 2 3 Képdag
berog Napeyusdig|  15.000 . 1 5000 1000 @ -3.000 600
Tipi} MwAnong 20.000 g- = z 5000 10000  6.000 5.800
Afia ovorUKAWOT 5000 e 2 3 15.000 9 15.000 1.500
| Koorog BEsooryuyric | 24 000 Miavérrec 20% 50% 0% |
9 Fiyigro Avapavipse Kiplog 5.800
‘E Bzinom Moodrra Napayuwyne Fl
el

Ynohoyiapof Iivaxa KepSov
F4:=F$3*$B$5+MAX($E4-F$3;0)*$B$6-$E4*$B$4-MAX(F$3-

$E4;0)*$B$7 (avrrypagri oe Béoeis F4:HE)

Ynohoyiopoi Avapevépevou Képous

I4: =SUMPRODUCT(F4:H4;$F$7:$H$7) (avuypapn oe Oéoets 14:16)
Yriohoyiopds Méyiotou Avapevopevou Képdous

Yrnohoyionds Béhtioms [Moadtntas Iapayeyiis
19: =MAX(14:16) 110: =IF(19=14;1:1F(19=15;2;3))

Ixnpa 75.1 - Katdotpoon nivaka kepdav kat untoAoyiopds
kprtnpiou avapevopevou képdous

OEQPIA AMOQALZEQN

Bripa 2

Anpoupyoupe éva Suobidotato mivaka TIHGV TOV TAPAPETPOV TGV OTIOlKY
s emdpdoers otov kaBoplopd tns BéAtiotns Adons eviapepopaote va efe-
tdooupe. L10 OUYKEKPIpEVO TapdSetypa o mivakas Tpayv Bpioketar otis -
oe1s C15:1.24 (oxnpa 7.5.2).

Zto ndve §e1d keli tou nivaka tomoBetovpe tov Tino mou avapépetat
oto keAi mou mepiéxet o un6 efétaon amotéeopa. Tinv nepint®won Tou na-
padeiypatos, evéiadpepdpaote yia n Péluiotn moodtnta mapaymyns mou
éxe1 unohoyiotel oto kel 110.

H mipotn oe1pd tou nivaka mepiéxel tny meptoxn TipGv s pias Tapapé-
tpou. Env nepintwon tou mapadeiypatos eivat o1 Tipés 6to kGot08 £10aywyns
oe frnpata 5% oto Sidotnpa +20% and v apxikn eKTipnon tev 24.000€ (01
upés ous Béoets D15:L15 Ba priopovoay va kataxwpnBovy ws apiBpntikd Se-
Sopéva avti va unoloylototv péow tns ocootiaias petaPoAns).

H np@tn otiAn tou mivaka nepiéxet v nepioxn tpdv s Seltepns na-
papétpou. Znv nepintwon tou napadeiypatos eival o1 TIpés 010 KGOTOS TIA-
payeyns oe frpata 5% oto Sidotnpa £20% and v apxikh EKTIENON TOV
15.000€ (Eavd, o1 tipés ous Oéoers C16:C24 Oa pnopotioav va Kataxmpn-
fBotv ©s apiBpntikd SeSopéva avti va unoloyiotovy péow tns mooootiaias
petafolns).

- A [ 55 [ o ] [ e P 1 s ) e e e s L [
Zitneny Avopevbpeve
AsBopévn Kderou 2 3 pbog
| 1" Kéerog Mopoywirig [ 15 0100 e | ] 5000 $000 | 3,000 £00
5| Tuify NédAnamg 20 000 &R 2 5000 10000 G006 53800
| £ Afiz aveixdwang [ 5 000 == 3 |45000 0 15 098 1 500
T Kéetog Eicaywyfic |25 000 Nibavdireg 20% 5% 0%

@ =3

Meyrdra Avapnigev Kipbag 5.800

Bekrom Mocdma Mooy [ 2

=i

e

1
1 =§HSISA[1+L14)
Aszxupdvang oo Koorog Eromya
20% 3% 0% &% [] 5% ‘1’?‘% B% 0%
2 19700 20400 21500 22800 24000 | 25200 76400 2TEQD | 7500
a6 gy 2o ieG
17 s 3 15%) 17250
18] ¥ 10%] 16500
(15] Es 5%} 15750
120 1 < of  15.000)
31 2% %] 14.250
22 -] e%| 13880
23 = -15%) 12750
{34 20%]_1
25| iz 20*(1+B24 I
i SCHH( )

Xxnipa 7.5.2 - Katdotpeon nivaxa avdAuons evaiofnoias

Bripa 3
Me tnv emhoyn AeSopéva / Mivaras to Excel unoAoyider autdpata
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my Tiprn v keAot 110 yia SAous tous ouv8uaopots tov 800 apapétpoy.
Qs mapapétpous untodoylopot Tou nivaka opidoupe 6T1 Ot TIPES TNS Ypappns
(D15:L15) avtiotoixotv oto KGoT0s eloaywyns (kehi B7), evid o1 Tipés tns
otfiAns (C16:C24) avtioto1xoly 010 K60Tos mapayoyns (kehl B4).

2l ampia prefspvosia Teofoly  Eoowntt Mupg  Epralen | edopors | Aopetps  Bnvina

JSHRO AL TH & LBy 8l .

Birpe |
duuao9 o e e (T — =
— | ) | . o
ang e -8 n E[EmE il oo s 567 3
il e t’; - . P—— N N
b, i |
] w__ [
[} 1 Koo 0T ovizg
f‘ b Tyvahm atva
£ Oyobonsitan K bapfguan 13
3 L Mopopd Taorpur s fva <o ZUvETpamioy FEogfuTos
:I a‘-’»’ .'m-r& ) Dgapsen themsiu dohosbin 13
Bebnien Mavarn
1 Migza 3
12
13 =10 B aML ¥
H M
o L L S
i .
3 %
W] *f
15 i
B 12
ol E
% 8k i
il 23 E
=
B ' ’ :
Ff [~Esa0-(1+829) [

Ixfpa 7.5.3 - Eviohi Snpioupyias mivaka upev (mivaka avdAvons evaioBnotas)

Ot utoAoyiopoi yia 6Aous tou ouv8uaopous tev TIpGY tev 80 napapé-
tpwv yivoviar autépata ané to Excel kat paivovral oto oxnpa 7.5.4 mou

"
axolouBei.
Mrarupdvoeg oto Kaorog Eigmyuoyne
20%  -15%  -i0% L% g 5% 10% 15% 20%
2. 119200 20400 21600 72800 24000 25200 26400 27 600 28 800
o X 20%| 1a06el 1 1 2 2z 2 2 2 i 2
5 g 15%| 17250 1 2 2 2 2 2 2 2 2
v = 10%) 165000 1 2 2 2 2 F 2 2 2
e 5 5%} 16750] 2 2 2 2 2 2 2 b 2
= ‘5 of 15008 2 2 2 2 F 2 2 2 2
3 e 4% 14280 2 r 2 z 2 2 2 2 2
-4 16%} 13500] 2 Z 2 2 4 2 2 2 2
= A5es] 127800 2 2 2 2 2 2 2 2 2
20% 2000 2 2 2 2 2 2 2 2 3

Ixnpa 7.5.4 - AnoteAéopata avdluons evaroBnoias
(BéAtiotn noodtnta napayeyns)

llapatnpotpe ot1 n emAeyeioa AGon tns mapaywyns 2 tévev mpoidvios
8ev aA\dder napd pévov edv 1o kdotos mapayeyhs aufnbel mdave
ard 10%, eve TaUT6Xpova 10 KGoToS eloaymyns petwbe{ katd 20% 1
av 1o KO0T0s e10aywyns peiwbei ndve and 15% xat 1o kdotos mapa-

T

QEQPIA AMODAZEQN

yoyns auénBel katd 20%. Te autés s mepimtdoets, n PéAtiotn Avon Oa fitav
n mapayoyn povo evos tévou. Téhos, péoa ota dpia petafordy Tou kKGoToUSs
katd £20%, n emAoyn napaywyns 3 tévev eivar BéAtiotn pévov otny mepi-
MIGON 110U T0 KOOTOS eloaywynis aulnbei katd 20% evéd Tautéxpova 10 K6-
0TOS Tapaywyns petwbel katd 20%.

To oxnpa 7.5.5 nepiéxet tnv avdvon evaioBnoias oe 6,11 aopd 1o 01KO0-
Vok6 anotéAeopa nou Ba mpoktiper, Snkadn tou péyiotou avapevépevou
képdous oe kdBe nepimwon. H efayoyn tov anoteAeopdtov yivetar pe ak-
Aay1i tou tomou otnv mdve 8e€id yovia tou nivaka ané “=110” (BéAtiotn mo-
ootnta napaywynis) oe “=19” (péyioto avapevépevo képSos).

|=™ figrupdvoci oo Kéoreg Bioaywyiig
—— -20% -15% % -5% g 5% 10% 15% 20%
SB00 118200 20400 21608 22800 24000 25200 26400 27600 28600
20%| 13000 2830 1560 520 160 200 -B60 920 -1280 - 1640
15%]{ 17 250) 3630 2380 2020 1680 1300 94 580 220 140
10%] 16500 4380 3880 3620 3160 200 2449 2080 1720 1380
8%) 15.750| &740 6380 £020 4660 4300 3340 3580 J2zn 2880
Of 15000 7240 6330 8520 B1E0 5300 bsa0 5080 4720 4360
-5%¢ 14250 BT40 8380 BG20 76E0 730D 6340 6380 6220 5860
-10%| 13.500| 10240 9830 9520 9160 8300 8240 080 7720 738D
-15%] 12750) 11740 11380 11020 10660 10300 9340 9580 9220 8860
-20%| 12.000] 13240 12880 12520 12160 11800 11440 11080 10720 10800

HORUPTVOEIg OTO
Koarog Mupaywyrg

Exnpa 7.5.5 - AnoteAéopara avdhuons suaioBnoias
(péyioto avapevopevo képdos)

152

‘Evas and tous faoikous nepiopiopous s avdAuons euaioOnoias, 6x1 pévo
ota npoPAipata Afiyns anoddoewy, alld ka yevikétepa, efvar ot e€etdet
v emidpaon tov petafolodv tov Tipoy plas ki to moAd §uo Mapapérpmy ato
arotéAeopa tns feAtiotonoinons.

Le apKeTEs mepImtoets o1 Anntes anopdoewv eviiadépovtal va e€etd-
oouv T1s emItooets ot PéAtiotn Ajon and yevikdtepes alhayés mou ago-
poUV To o1KoVOpIKS Kat emxelpnoiaxkd nepiBdrdov. Tétotes ahhayés Sev
pmopouv va nepiopiotolv oe petafolés pias i §vo mapapétpov, aAld ex-
$pdcoviat pe to ouvohird xabopiopd Tipéy oe pia opdda MapapéTpey pe
TET010 TPOTIO Wote va nieptypddouv éva Sedopévo EMIXEIPNHPATIKO OEVAPILO.

Ze avtibeon pe tv nepintwon tns avdluons evaioBnoias érov anartei-
tai évas peydhos ap1Bpos emavanmrik@v unoAoyiopdy Tou Kprin-
piou avapevépevou xépdous yia kdle Srapopetikd ouvduaops
Srapopetikdv TIpdV v MAPAPETP@Y, oTnV Tepintwon avdluons

Avdluon Zevapiwy
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oevapinv o1 efetaldpeves mepimt@oets eivar ouvinbws Aiyes, dote va eival
duvatn n ouykprtikn avdAuon kat n e§ayoyn ovpnepacpdtov.

To mapdderypa mou akoAouBel enefnyei tn Sadixaoia avdhuons oeva-
piov péow tou MS Excel® 1o onoio S1aBéter e181xn Suvatétnta napdporas
avdAuons.

IMapdderypa Avdluons Zevapiov

Oewpoipe {avd v nepinteon wns eraipeias tov napadeiyparos nou e€erdoape
otnv evdrnta 7.3.1. H eraipeia Oewpel du1 ta 1otopird otoixeia mouv xpnoonoir-
Onray yia tnv ertipnon twv nocotritey {ritnons pnopei va Bewpnboiv 611 exppd-
(ouv tn peddovTikn {iTnon av to yevikotepo oikovouiko nepiBdadoy dev anider
piGird. I'eyovora dpws énws n avénon tov updv netpedaiov, n anedsvbépoon tov
aeponopirav peragopay, diebveis avarapdalers priopei va ennpedoovy Betird i ap-
vnrtird ta dedoudva tns avdiuvons.

‘Eto1, Bewpel 011 01 11ppés tov napapétpov nov xpnoponoiibnrkay apxird ano-
tedovy to Baoiré oevdpio avdivons.

Iapdannda dpws Dewpei ot1 Ba npéner va e€etaotet éva oevdpio vgeons nou
pnopet va npoxuyer and dieblvels avarapaxés kat av€non ots Tipés tov kaVoIpOY
nou da odnyrioer oe av€non kdotous napaywyris and 15.000€ oe 18.000€ rai av-
{non xéotous e10aynydy ot 25.000€. Adyw tns vpeons avapévera enions n piei-
won twv noootritwv nov Ba {ntnfouv and tov neddrn, £ror n mbavdrnta yia {ritn-
on 1 tévou extipdrar oe 50%, eve yia 2 kat 3 tévous oe 30% kai 20% avriotoixa.

And tny didn nievpd, edv Sev nporuyouy Suopevii yeyovdra kai onpetwderl pia
avdrtuén ey ayopdy, n etaipeia extipd 6t n itnon tou neddn Ba avénBel kar exti-
pd or mbavétntes yia (itnon 1, 2 1i 3 tévev oe autd y nepintwon efvar 20%, 40%
kai 40% avriotoixa, evé Adyw tns aulnpdvns {itnons 6,t1 noodtnra Sev nepooéiper
pnopei va Sroxerevbel oe difes ayopés pe tipn 900€ avri tns avaxkvrAwons.

O S1evbBuvrris tns etawpeias embupel va éxer pia ouvodikn eikdva yia to nos
Siapoppdveral n Bédtiotn emAoyn napaywyris kat To avrioToixo 01KOVOUIRG ATO-
téieopa yia kdbe €va ano ta wpia oevdpa.

O npoodiopiopds tou anoteAéopatos kat s BéAtiotns emAoyns yia kd-
Oe oevdpro anartei tov enavunoloylopd tou mivaka kepSov kail Tou avape-
VOHEVOU KEPBOUS HE TIS TIPES TOV MAPAPETPOV TTOU AVILOTOIXOUY

oe xdbe oevdpilo. H xprion evds npoypduparos eneepyaoia mvd-

KoV, 01ws 1o Excel, SieukoAivel 1600 otov unoAoylopd tov anote-

OEQPIA ATOOATEQN

Aeopdrov kdBe oevapiou, alAd kupios otny AUTOHATN GUVONTIKA KAl oy-
YKPITIKN T1apousiaon tov anoteAeopdtov 6Aev tov oevapiov,

AvdAvon Zevapiwy o€ npoPAripara Myng ano@doewv pe xprion Tou Excel

Bripa 1

Anpiloupyoupe oe éva ¢puUAo Excel tnv katdotpeon tou npoPAnparos, 6mes
avantuxtnke oto Pripa 1 tns evétntas 7.5.1 (oxnipa 7.5.1).

Bripa 2

Kataxwpotpe ta tpia oevdpia emAéyovias tny evioAr Epyaleia / Zevdma.
Ze kdbe oevdpio xataxwpotpe tis Béoets kat ts TIHES TOV TApapéTpev Tou
akAddouy, 6mes paivetar oto oxripa 7.5.6.
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Exiipa 75.6 - Kataxwpnon oevapiov oto MS Excel

Bripa 3

Me v ohoxAipoon tns kataxdpnons tov oevapioy, o Anmns anopdoswv
Mropei va {ntoet va AdPet pia ouvortikA OUYKPITIKA E1KGVA AWV TRV og-
vapiov, opifovias mowa ouykexpipéva anoteéopara emBupei va

efetdoer, opflovias ta avriotoixa keld, 6nws dpaivetal oto oxnpa
5.7,
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Exnipa 7.5.7 - Anpioupyia avagopds oevapiov oto MS Excel

Ta anoteAéopata tns avdluons nepidapfdvouv yia xdBe oevdpio s
avrioToIXes TIPES TOV TTAPAPETpeVY Kal Tov anoteleopdtov. T'a 1o ouvyke-
kpipévo nipéPAnpa, 6mws dpaiverar oto oxnpa 7.5.8. napampoﬁps’ on Yl(lfIO
“Baoikd oevdplo” n PéAtiotn napayeyn eivat 2 tévol pe avapavopsw? KEép-
Sos 5.800, yia to oevdpio “Yoeons” n napayoyn 1 tévou pe avapevépevn
(npia 1.500 ka1 yia to oevdpio “Avdantulns” n napayoyn 2 tévav pe avape-
vopevo képdos 6.200.
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Zxnpa 7.5.8 -Avadopd avdluons oevapiov oto MS Excel

f

OEQPIA ANODGALEON

1.

[ Aoknoeig - NMpoBAipara 1

H etaipeia XYZ npoypappaticel tnv napayoyn evos emoxiakoy mpoidvros.
Lipdwva pe ts eKTIPAoELS Tou tpiipatos marketing, ot mpoomntikés yla mwAn-
oe1s éxouv extipnBerl ws efhs;
HwAnoets  10.000 povdSev pe mbavétnta 30%,

15.000 povddwv pe mBavéinta 50%, kat

20.000 povddev pe mbavdtnta 20%.
Aedopévou 611 10 KGoTOS napaywyns efvai 1 € / tepdxio, n upn néAnons 1,20€,
eve 6nota moodtnta ev novAnBef otnv kavovikh 0edv, Ba Solei o poogopd
pe Tipn 0,70€, méon Ba mipénet va eival n moodtnta nou Ba napaxBei dote va pe-
yiotononbel 1o avapevopevo képSos;

a éva npoidy pe enoxiaxn {Atnon ot mpoPAéyets moAiosmy £xouy os elns:

Tepdxia ITiBavétnta
1.000 30%
1.500 50%
2.000 20%

To kootos Srapnipions yia pia nepioSo eivar 6.000€, 1o kéoTO0S ayopds 25€ avd
tepdxio av ayopacBoiv éns xat 1.999 Tepdxia 1i 23€ av ayopacBoiv ndve and
2.000 tepdxia. H rip nédAnons otny kavoviki Sidpxeta s nepié8ou eivar 30€
avd tepdxio. £to téMos s neptodou, don moodtnta amopeivel Ba 8oBei otnv e1-
dun tpn poodopds twv 22€ avd tepdxio. Me auth tny tipi unoloyidetar 6t
6An n anopévouoa noodtnta Oa mouknfei.

a) Anploupynote Tov mivaxa avapevopevav kepdav xat pooSiopiote tn félti-
ot anddaon.

B) Efetdote 10 nés enmpedietar n Béltiotn Avon oe petaPolés t600 Tou K6-
atous ayopds 6oo kat tns Tipns noAnons katd +10 and tq apxikd SeSopéva.

Atvetar o mivakas avapevopévav kepdov:

Zevdpla
Amoddoes I 11 111 v
A 50 30 -5 -15
B 10 20 0 5
I -5 0 10 0
A -10 -5 20 50

MBavétntes 30% 25% 30% 15%




EMIXEIPHZIAKH EPEYNA

a) Anploupynote tov nivaka kGotous gukalpias.

B) ITowa andépaon Ba emAéyate pe 1o kprripio aotodolias;

y) ITowa anédaon Ba emAéyate pe 1o kpreipio anawoiodofias;

8) TIToia andgpaon Ba emAéyate pe 1o xkprmpio MINIMAX tou KGOTOUS EUKAL-
pias; , ’
g) Ilowa anddaon Ba emAéyarte pe 10 kpripio ehaxiotonoinons Tou avapevo-
Hevou kdotous eukaipias;

ot) [MTowa eivar n afia tns dprotns mAnpodgdpnons;

Mia jikpi Tomkn etapeia mayetou npoornabel va npoypauuatioet my r[a,pa-
yoyn naynto yia v nepiodo tou kakoxaipiot. Ot npo[ﬂ;\éwlals nwAnoenv efvar
10% y1a katavdloon 6 tovey, 30% yia 7 tévous, 50% yia 8 tdvous kai 1(?% yla 9
tévous. To KdoTos mapayeyns avd tévo eivar 3 xihiddes eupd, eved n péon Tpn
néAnons eivat 5 x1\id8es eupd o T6VOs.

a) Tia mdoous tdvoUs TIPEMEL va TPOYPAPPATIOTE] N Tapaywyn, Gote va peyt-
otomnoinBei to képbos tns emixeipnons:

B) Timood Ba ntav SrateBeipévn n emixeipnon va mhnpéoet via pia a§idmotn
pehétn pdPAeying tov noAnoewnv; ’ ,
v) Exupnoeis tov eidikov avapévouy aufnoels otny tpn tou ya?\axtoﬂs katd
15%. Le auth tnv nepinteon n etaipeia efetdder SUo emMoyés. H pia elval va
Siatnprioet ts tipés noinons. H dAAn eival va au§noet avtiotoixa tis Tipés nm
Anons, al\d otnv nepintwon auth n Gitnon Ba eival xapnAdtepn kat ot avti-
otoixes mbavotntes yua fiton 6, 7, 8 n 9 tovov extipovial oe 15%, 40%, 40%
kai 5%. IToia andédpaon npénetl va ndpet n emxeipnon oe nepinmwon av§nons tns
TLPNS. ‘ ‘

8) Efetdote 1o mapandve epatnpa pe xphon s Suvatdtntas avdluons oeva-

piwv oto Excel.

Afvetal o ouykpiTikds Tivakas xepdmv / Inpiav yia ts evaAAaktikés anoq)aog_[s
A, B, T uné ta mBava oevdpra I, 11, I1L

I 11 I
A 300 100 -50
B 100 -50 150
r -120 0 300

[MiBavdtntes 20% 30% 50%
a) ITowa anddaon Ba emAéyate pe kprnpio tn peylotonoincn tou ava-
pevépevou képdous;
() Iloto gival to avapevopevo kEpdos pe dpiotn nAnpoddpnon;

OEQPIA ANOGALEQN

6. 'Eva noAukatdotnpa npdkertar va npopnBeuvtel xprotovyevvidtika Sévtpa ev

Oyer tns Zntnons otny nepiodo tov Xprotouyévvev. H éntnon unoloyiZetar pe
Bdon ta mepoivd otoixeia oe 100 £ws 200 8évipa pe mBavétnta 20% Y1a 100 te-
pdxia, 30% yia 150 tepdxia kar 50% Yia 200 tepdxia. H riph ayopds and tov
npopnbeuth eivat 20€, evé n tipd ndAnons unoAoyiZetat oe S0€. O mpopnOeu-
TS €X€1 OURPWVACEL OTNV MEpiMTOON 110U undpxet nepiooevpa va Sex0ef ermi-
01podEs péxpl 50 tepdxia. EmmAéov moodtnta nou Sev Ba anoppodnbei Ba So-
Beil oe e181k1i npoopopd e Tpn 10€ to 8évrpo.

a) Anpioupynote tov nivaxa 0UYKPLONS ToV evaAAakTiKGY AJoemy.

B) Tlowo eivar to npato OUMTIEpacpa Mou propeite va katahifere napanpe-
vtas 1a otoixela tou nivaxa.

Y) Yndpxei Siapopd otnv emAoyn tns moodtntas Tov Sévipwv nou Ba ayopdoet

10 ToAUKatdoTNpa 0TNY TIEPINTOON TOU 0 npounBeutns Sev Ba SexOef kabshou
EMOTPOPES;

7. Alvetai o mivakas avapevépevov kepbdv:

Zevapa
Anoddoeis I iI 111 v
A 50 30 -5 -15
B 10 20 0 -5
T =5 0 -10 0
A -10 -5 20 50

IIiBavdtntes 30% 25% 30% 15%

@) Anpoupynote Tov mivaka K6GToUs eukaipias.

B) INowa anédaon Ba emréyare pe To kprripio aioodofias;

Y) Tota anépaon Ba emAéyare pe 1o kpitipto anaioodolias;

8) ITowa anédpaon Ba emAéyate pe 10 kprmpro MINMAX tou kdotous eukaipias;
e) Ilow anddaon Ba emAéyate pe to kp1TApIo eAaxioTonoinons tou avapevo-
Hevou Kbotous eukaipias;

o1) [owa eivar n afia tns dpiotns nAnpogdpnons;

YrnobBétoupe 611 yia tnv enékraon pias povd8as mapayeyns aypotikéy npois-
Viovns ATPOTIKA A.E. éxoupe va emAé€oupe petall tov eEhs evaAlaktikev
Moewv:

1. Xriowo véas povaSas.

2. Enéxtaon nakaids povdadas.

3. Kamd eméktaon.




EMNIXEIPHEIAKH

EPEYNA

Ta anotehéopata tns enéxtaons efaprovial kupins ané tnyv avdnrtun s ye-

opyias otn ouykekpipévn meploxn. Avo cevdpia Ba efetaotouv oe oxéon pe ™

peAhovuikn avdmruén:

a. Xuvexi{opevn avdmtuln.

B. EZtaoipdinta.

Xopis kapid GAAn peAén s ayopds, n povn extipnon mbavotitey nou priopel

va yivel yia avdmtuén A otacipdtnta eivar 509%-50%. H SievBuvon 1ns

ATPOTIKA okédretal to evBexdpevo va avabéoet oe pia etapeia ovpfoviav

emxelpnoewy pia epeuvnuikn pedémn yia tn pehhovikn avdnu€n s ayopds. To

k6oTOs autns tns pehétns elvar 1 ex. eupa. H mbavdinta yia va eivai n peAémn Be-

KA eivat 45%, evd puoikd n avtrioroxn mbavénra yia apvnrikd anoteAéopata

eival 55%. O mivaxas kepdav yia T1s tpe1s evallakuikés anoddoeis akoloubel:

[Tivaxkas Kepdav (ex. eupw)
EvaAAaktikés Ayopd
Avoes Avdmtuén Zrdopn
Néa Movdda 20 -18
Enéxtaon 10 -2
Kapd Enékraon 0 0

QEQPIA ANO®AIEQN

a) Bpeite katd n6oo oupdéper A éx1 n exndvnon tns peléns.
B) Titehikd Ba mpénet va npd€el n ATPOTIKA AE,;

9. Otepatioes mou akoAouBotv avadépovrar oto napddetypa tou xepalaiou 7.4

a) Andé ta Sedopéva tou OXNPATOS 7.4.2 PMOPeite va oupmepdvete 611 n enékTa-
on tns pikpns povddas eivar oe xdbe nepintoon aoupdopn; TekpunpiHoTe Tty
andvtnon oas.

B) Trnv nepimwon xatd v onoia o1 mBavéntes y1a adfnon 1 pefwon tns Zn-
mons ftav avriotoixa 60% ka1 40%, moa Ba Aitav n mo oupdépovoa anddaan
yia v emixeipnon;

Y) Efetdote enfons tnv nepimtewon katd my onoia 1o K60tos enéktaons Sev ef-
vai L5 exatoppupia, ahAd 1,2 exatoppipia eupa.

H 8evbpoeibnis anewdvion wwv mapandve otoixeiov divetal oto napakdte oxnpa:
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